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Z vystoupení na Folklorfestu



Aktuální informace o kulturním a společenském 
dění v Paskově i programu kina Panorama jsou 

zveřejňovány na internetových stránkách města 
a na oficiálním FB profilu města Paskov.

MÚ Paskov
Úřední hodiny
PO	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ST	 8:00-11:30, 12:30-17:00
ČT	 8:00-11:30
Telefon: 	 555 333 619
E-mail: 	 mu@mesto-paskov.cz
Datová schránka: dd9bb58 

Sběrné místo Paskov
Otevírací doba
ÚT	    8:00-12:00		  ČT� 14:00-18.00
lichá SO (5.8., 19.8., 2.9., 16.9., 30.9.)� 8:00-11:00
Telefon: 607 036 574

Pošta Paskov
Otevírací doba
PO	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ÚT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
ST	 10:00-12:00, 13:00-18:00 
ČT	    8:00-12:00, 13:00-16:00 
PÁ	    8:00-12:00, 13:00-16:00
Telefon: 954 273 921

Městská policie F-M
Okrsek P: Paskov
Tísňové volání: 156
Telefon: 558 609 526
E-mail: okrsek.p@frydekmistek.cz

Paskovský zpravodaj, periodický tisk  
územního samosprávného celku, vydává  
město Paskov, Nádražní 700, 739 21 Paskov,  
IČO: 00297062.

Četnost 6x ročně, místo vydání: Paskov.

Ročník 27, evidenční číslo periodického 
tisku přidělené ministerstvem:
EV.č.: MK ČR E 10544.

Datum vydání: 28.7.2023

Veškeré informace, články, požadavky  
a inzerci je možné podat na Městský úřad 
nebo na email: 
zpravodajpaskov@email.cz

Redakční rada: předseda M. Krečmer,
K. Šircová, V. Forgač, T. Golková.

Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů 
externích příspěvků.

Sazba a tisk: Kleinwächter holding s.r.o.,  
Čajkovského 1511, 738 01 Frýdek-Místek

•  BEZPLATNÉ  •

•  Příští uzávěrka 13.9.2023  •
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Jednou za čas každý z nás potřebuje 
podat nějaký dokument, získat po-
tvrzení, případně řešit změnu svého 
bydliště či rodinného stavu. Většina 
z  nás ví, že v  těchto záležitostech je 
potřeba navštívit městský úřad, ale 
koho konkrétně? S  lepší orientací 
vám pomůže nový seriál článků, ve 
kterých vám představíme jednotlivá 
pracoviště úřadu a  náplň jejich čin-
nosti.

Začneme v  přízemí městského úřa-
du, kde najdete společnou kancelář 
matriky a podatelny. S čím se může-
te obracet na pracovnice podatelny 
a matriky?

Pracovnice podatelny vám pomů-
že při vyřízení těchto záležitostí:

-	 Při podání dokumentů a  písem-
ností vztahujících se k  činnosti 
městského úřadu

-	 Při ověřování podpisů a listin 

-	 Když potřebujete výpis z rejstříku 
trestů, obchodního a  živnosten-
ského rejstříku, výpis z  katastru 
nemovitostí (Czech Point)

-	 Získáte zde také výpis z bodového 
systému řidičů

-	 Máte-li datovou schránku, na po-
datelně vám pomohou s její admi-
nistrací, tj. se založením zrušením, 
změnou hesla… 

-	 Potřebujete-li převést dokument 
z  písemné do elektronické po-
doby a  opačně (konverze doku-
mentů)

-	H lášení ztrát a nálezů, vedení evi-
dence nalezených předmětů

Na pracovnici matriky se můžete 
obracet s těmito záležitostmi:

-	 Matrika má na starosti evidenci 
obyvatel, slouží jako ohlašovna 
pobytu a  ohlášení změny bydliš-
tě – tj. přihlášení do místa nové-
ho trvalého bydliště. Můžete zde 
nahlásit také ukončení trvalého 
pobytu na území ČR, například při 
předpokládaném dlouhodobém 
pobytu v zahraničí. 

Pro zajímavost – narozené dítě získá 
automaticky adresu trvalého bydliště 
po matce, není potřeba nic hlásit. 

-	 Domluvíte si zde termín svatby.

-	 Pracovnice matriky vystavuje do-
klady k  událostem, které se sta-
ly v  matričním obvodu Paskov, 
Oprechtice a  Žabeň. Nejčastěji 
to bývá svatba, úmrtí doma, pří-
padně narození dítěte doma. Na 
matrice je možné taky požádat 
o  vystavení souhlasného prohlá-
šení nesezdaných rodičů o jménu, 
příjmení a zápisu otce k nenaroze-
nému dítěti (uznání otcovství).

-	 K  událostem, které se stanou 
mimo matriční obvod, například 
ve Frýdku-Místku, vystavuje pří-
slušné dokumenty matrika v místě 
události.

-	 Pracovnice matriky vede také tzv. 
hrobovou matriku – má na staros-
ti nájmy hrobových míst, hlásíte 
zde také uložení urny. Získáte tady 
také povolení k  opravám hrobo-
vého místa nebo k výkopu hrobu, 
případně povolení ke vjezdu na 
hřbitov.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti

Co a kde vyřídíte na městském úřadě

Vysílání městského rozhlasu
Máte problém se slyšitel-
ností vysílání městského 
rozhlasu? Nechytili jste 
telefonní číslo na firmu, 
jejíž nabídka Vás zaujala? 
„Tluče“ se zvuk soused-
ních tlampačů a  nerozumíte tak 
jednotlivým slovům? Nově na-
jdete záznam odvysílaných zpráv 
na webu městského úřadu: www.

mesto-paskov.cz/mesto/
hlaseni-mestského-roz-
hlasu 

Všem, kteří neslyší rozhlas 
dobře, se omlouváme 

a věříme, že za pomoci odborníků 
z dodavatelské firmy dojde co nej-
dříve ke zlepšení.

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Kontejnery na trávu a větve
Připomínáme občanům, že 
kontejnery na trávu a  větve 
jsou umístěny:

- 	 na ul. Národního odboje – za 
čističkou

- 	 na ul. Smetanově - u podjez-
du na točně na Folvarku

- 	 ve sběrném místě na ul. Mís-
tecká.

Víkendově budou kontejne-
ry přistaveny:

-	 na ul. Polní v  Mitrovicích – 
kontejner na trávu i větve

- 	 v Oprechticích – u kulturního 

domu kontejner na trávu, na 
točně (u  aut. zastávky Gará-
že) kontejner na větve.

Dodržujte prosím třídění ze-
leného odpadu, nedávejte 
větve do kontejneru na trávu 
a  opačně, nedávejte odpad 
do kontejnerů v  igelitových 
pytlích - ztěžuje to práci na-
šim zaměstnancům při odvozu 
a navíc takto znečistěný zelený 
odpad od nás v  kompostárně 
nepřevezmou.

Děkujeme!
Jolana Filipová,  

vztahy k veřejnosti

MĚSTO

Zveřejnění  
záměru na 
pronájem 
bytu
V  souladu se zákonem 
128/2000 Sb. o  obcích, § 39, 
odst. 1

(Záměr obce prodat, směnit 
nebo darovat nemovitý maje-
tek, pronajmout jej nebo poskyt-
nout jako výpůjčku obec zve-
řejní po dobu nejméně 15  dnů 
před projednáním v  orgánech 
obce vyvěšením na úřední desce 
obecního úřadu, aby se k němu 
mohli zájemci vyjádřit a předlo-
žit své nabídky)

Na pronájem bytu č. 1 v č. p. 
156 na ulici Nádražní v Pas-
kově na pozemku parc.č. 
1107 k.ú. Paskov :

Dispozice: 
pokoj s kuchyňským  
koutem� 18,70 m2 
koupelna + WC �   5,10 m2 
předsíň 	�    4,40 m2

Doba nájmu: nájemní smlou-
va na dobu určitou – 2 roky, 
s  možností prodloužení dle 
smlouvy.

Současná výše nájmu: 
155,70 Kč/m2/měsíc

Další náklady: zálohy na 
služby ve výši 3.000,- Kč/měs.

V rámci rozhodování o přidě-
lení bytu se bude vycházet 
z  aktuální životní a  rodinné 
situace žadatele.

Písemné žádost na pronájem 
bytu mohou zájemci podá-
vat na podatelně Městského 
úřadu v  Paskově do 03. 08. 
2023 do 11,00 hod. Žádosti 
musí být doručeny v zalepené 
obálce se zřetelným označe-
ním „Pronájem bytu č. 1 na 
Nádražní 156, Paskov“ a s po-
známkou „NEOTEVÍRAT“.

Petr Baďura,  
starosta města Paskov

Vítání občánků
V  sobotu 27. května 2023 proběhlo 
druhé letošní vítání občánků, a  to 
v atriu paskovského zámku.

Společně jsme přivítali mezi občany 
města Paskov pět dětí, a to děvčátko 
Alici Kožušníkovou, která je zároveň 
prvním dítětem z  Paskova naroze-

ným v roce 2023, a čtyři chlapce: Do-
minika Šobicha, Leona Niemczyka, 
Samuela Lercha a Matyase Holmana. 

Všem dětem a  jejich rodičům přeje-
me do života jen to nejlepší! 

Jolana Filipová, vztahy k veřejnosti
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Co se děje a co se chystá v Paskově
V  poslední době jsme velmi často 
oslovováni občany s dotazy ze všech 
oblastí. Důvodem zřejmě je, že se vel-
mi málo prezentují informace o dění. 
Budeme se snažit situaci změnit 
a  předávat co možná více informací 
o dění v Paskově cestou webu města, 
o který se stará paní Jolana Filipová. 
To neznamená, že nebudeme odpo-
vídat zájemcům na dotazy a  pod-
něty, které nám budou položeny při 
osobních setkáních (které preferuje-
me), případně dotazy zaslané emai-
lem. Nově paní Filipová se zúčastňu-
je jednání rad, aby mohla projednané 
materiály prezentovat směrem k ob-
čanům, popřípadě uměla reagovat 
na dotazy. 

Co se v současné době děje? Ve vel-
mi rychlém tempu probíhá rekon-
strukce předzámčí, kde západní část, 
s  ohledem na čerpání prostředků 
dotace (dotace ve výši 13 890 550,49 
Kč), musí být hotová do konce letoš-
ního roku. V západním křídle vznikne 
denní stacionář pro osoby, které po-
třebují celodenní péči (zejména seni-
ory), který bude provozovat Charita 
Frýdek-Místek. Východní křídlo bude 
podle smlouvy dokončeno o půl roku 
později. Ve východním křídle vznikne 
zázemí pošty, která oproti původním 
záměrům, chce z  východního křídla 
využít jen polovinu veškerých pro-
stor. Otvírá se tím nová cesta využití 
ostatních prostor východního křídla. 
V současné době se hodně diskutuje 
o „infokavárně“, která by poskytova-
la občerstvení návštěvníkům parku 
a výstavních galerií na zámku. 

Další z projektů, který probíhá je re-
konstrukce zámecké kaple, na kte-
rou byly získány dotační prostředky 
z  přeshraniční spolupráce mezi Čes-
kou republikou a Slovenskou repub-
likou.

Společně s  těmito akcemi dokonču-
jeme opravu ulice Nádražní, na kte-
ré byly v  havarijním stavu chodníky 
před bývalou Barumkou a  dále od 
Božích muk po most k nádraží. Spo-
lečně s opravou chodníků bude pro-
vedena oprava svrchní části komu-
nikace. Přes prázdniny budou dále 
probíhat reklamační opravy ve spor-
tovní hale. Dále v srpnu budeme za-
hajovat rekonstrukci autobusových 
zálivů a realizaci místa pro přecháze-
ní u podchodu. Také na tento projekt 
byly získány dotační prostředky ve 
výši 3 168 970,43. Realizací tohoto 

projektu by měla být zvýšena bez-
pečnost přecházejících chodců.

Co nás ještě letos čeká? Po dvou le-
tech máme platné stavební povolení 
na rekonstrukci lávek vedoucích přes 
Olešnou. Jedná se o lávky u cukrárny, 
školní jídelny a lávka, která propojuje 
ulici Papírenskou s  Folvarkem. V  sr-
pnu budeme soutěžit dodavatele na 
rekonstrukci lávek s  realizací 2 lávek 
letos a jedné lávky v příštím roce. Re-
konstrukcí lávek dojede k sanaci pod-
pěrných portálů, nástřiku kovových 
prvků a  výměně pochozích ploch. 
Další akcí, která letos proběhne bude 
rozšíření parkovacích ploch před by-
tovým domem č.p. 818 za kinem.

Na co se připravujeme? Velmi se sna-
žíme o zajištění finančních prostřed-
ků z cizích – dotačních zdrojů finan-
cování. Je to cesta mnohem složitější, 
náročnější a s ohledem na byrokracii 
i únavnější, ale snažíme se, ať nás zby-
tečně překážky neodradí. V současné 
době se nám povedly v  dotačních 
titulech spravedlivé transformace re-
gistrovat dva projekty, kde máme re-
zervovány prostředky a musíme nyní 
řešit veškeré náležitosti k  zajištění 
poskytnutí rezervovaných prostřed-
ků. Prvním projektem je revitalizace 
zámeckého parku, kde máme rezer-
vováno 40 000 000 mil Kč. Projekt 
bude řešit povinně zelené plochy (vč. 
výsadby nových stromů), zpevněné 
plochy a  vodní plochy v  určeném 
poměru. Našim projektem, pokud 
se vše podaří dořešit, dojde k opravě 
a rozšíření stezek v parku i v jižní části 
parku (vhodné pro běh, popřípadě 
procházky), rozšíření výsadby včetně 
její obnovy, úpravy vodních ploch 
dle historického řešení. Druhým 
projektem, kde máme rezervová-
ny prostředky ve výši 15 000 000 Kč 
je rekonstrukce zpevněných ploch 
na Papírenském sídlišti. Stejně jako 
u  parku řešíme velkou administra-
tivní agendu potřebnou k  zajištění 
financování z dotačního titulu. Z jiné 
oblasti máme podanou žádost na 
opravy bytového domu č.p. 7, kde se 
budeme snažit o kombinaci od dvou 
poskytovatelů dotací, a to na snížení 
energetické náročnosti a  na bytové 
bydlení. Dohromady zhruba ve výši 
7,5 mil. Kč. Máme podanou žádost 

MĚSTO
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o  dotaci na opravu komunikace na 
ulici Kirilovové, a v srpnu je přislíbe-
no stavební povolení na rozšíření ka-
nalizačního řádu, kde na konci srpna 
budeme podávat žádost o dotaci na 
kanalizační řád. V  současné době je 
připravována projektová dokumen-
tace na vilku v parku (na PD získaná 
dotace ve výši 400 000 Kč od MSK) 
a  rozšiřována projektová dokumen-
tace na dokončení revitalizace hlavní 
budovy zámku. U obou těchto bude 
vyhlášen dotační titul na poskytnutí 
zdrojů financování k  jejich opravě. 
Máme podanou žádost o  dotaci na 
projektovou dokumentaci rekon-
strukce bytového domu čp. 818 za 
kinem. Rekonstrukci tohoto domu, 
zejména z  cílem snížení tepelných 
ztrát, chceme provést odhadem za 
dva roky. Byla opakovaně podána 
žádost o dotaci na opravu chodníků 
Národního odboje. Máme připrave-
nou projektovou dokumentaci na 
opravu zpevněných ploch u  byto-
vých domů na ulici Fučíkové. Opravu 
ploch chceme realizovat v roce 2024.

Samostatnou kapitolou je odkanali-
zování města. Konečně se podařilo 
po dlouhých jednáních, které trvaly 
skoro rok odstoupit po vzájemné 
dohodě od smlouvy o  dílo a  doře-
šit způsob převzetí rozpracované-
ho díla. Z  důvodu špatně sepsané 
smlouvy muselo město, na základě 
právního rozboru a  doporučení, 
hlavně z  časových důvodů prodlev 

a zamrznutí celé akce, ponížit smluv-
ní pokutu. O snížení smluvní pokuty 
rozhodovalo zastupitelstvo na veřej-
ném projednání. Pokud by byl zájem 
jsme schopni právní rozbor a dopo-
ručení poskytnout. V současné době 
konečně nebudeme na bodu nula 
a budeme moci rozpracovanou pro-
jektovou dokumentaci použít k  vy-
hlášení nového výběrového řízení na 
dodavatele dokončení této projekto-
vé dokumentace.

Velmi intenzívně se dále zabýváme 
mnoha dalšími úkoly v oblasti přípra-
vy změny územního plánu, v oblasti 
bezpečnosti, zejména dopravy do-
pravy-zřízení měřících bodů na silnici 
mezi Paskovem a  Krmelínem, na ul. 
Národního odboje a Bělské, v nepo-
slední řadě na ul. Místecké a U dálni-
ce, napojených na Městskou policii 
Frýdek-Místek, která bude realizovat 
registrované přestupky.

Do vydání příštího čísla Paskovského 
zpravodaje budeme mít více infor-
mací a budeme se je snažit ve větším 
rozsahu poskytnout.

Už delší dobu se snažíme vyřešit 
organizační strukturu a  řízení měst-
ského úřadu, tak abychom vytvořili 
optimálním podmínky jednak pro 
výkon přenesené působnosti v  ob-
lasti státní správy i  samosprávy (pro 
úředníky MÚ) a současně i pro obča-
ny města a další žadatele, kteří se na 

MÚ se svými požadavky obracejí.  Při 
neustále se navyšující administrativ-
ní náročnosti, dopadu nových zákon-
ných norem nejen tuzemských, ale 
i EU, to opravdu není vůbec jednodu-
ché a bude to jistě přinášet mnohem 
větší nároky a  náklady, než tomu 
bylo dosud.

Kontrolní orgány v oblasti přenese-
né působnosti požadují naprosto 
striktní dodržování zákonných no-
rem, postupů při přijímání rozhod-
nutí a  poskytování informací, což 
mnohdy vyvolává negativní reakce 
žadatelů, kteří měli v  minulosti při 
řešení obdobných záležitostí jinou 
zkušenost. 

Našim cílem je, dořešit organizační 
strukturu úřadu, novelizovat, případ-
ně přijmout nové vnitřní předpisy 
reflektující současně platnou legisla-
tivu, po stránce personální nabídnout 
možnost se dovzdělat a v nutných pří-
padech i personálně posílit, tak aby se 
předcházelo zbytečným stresům jak 
na straně občanů, tak i úředníků. 

Podle zkušenost, které známe z ob-
dobných úřadů, to nebude jedno-
duchý proces, ale není možné se 
mu vyhnout a  věříme, že do konce 
letošního roku dojde k  žádoucímu 
posunu. 

Petr Baďura, starosta města  
a Zdeněk Bělík, místostarosta města

Informace z 6. zasedání Zastupitelstva města
Na jednání dne 19.6. zastupitel-
stvo města projednalo:  
-	 upravený plán činnosti Kontrol-

ního výboru
-	 závěrečný účet města Paskov za 

rok 2022 a účetní závěrku za rok 
2022

-	 rozpočtové opatření č. 3/2023 
-	 dodatek č. 3 Zřizovací listi ny ZŠ 

Paskov
-	 dodatek č. 1 ke smlouvě o  vý-

půjčce nebytových prostor 
a  movitých věcí mezi městem 
Paskov a ZUŠ Vratimov

-	 změnu účelu neinvestiční dota-
ce organizaci TJ Paskov 

-	 směnu části pozemku ve vlast-
nictví města Paskov za část 
pozemku ve vlastnictví Povodí 
Odry

-	 smlouvu o výpůjčce mezi měs-
tem Paskov a SDH Paskov

-	 smlouvu o výpůjčce mezi měs-
tem Paskov a SDH Oprechtice

-	 neinvestiční účelovou dotaci 
na akci „EUROCAN CUP“ ve výši 
7 500 Kč

-	 neinvestiční účelovou dotaci 
na akci „Oslavy 80. let založe-
ní sboru dobrovolných hasičů 
Oprechtice“ ve výši 25 000 Kč

-	 uzavření dohody o  provedení 
práce mezi městem Paskov a za-

stupitelkou paní Zlatuší Havrán-
kovou za hudební doprovod na 
slavnostních akcích a  obřadech 
pořádaných městem

-	 odměny členům výborů a  ko-
misí, kteří nejsou členy zastupi-
telstva 

-	 dohodu o  narovnání mezi 
městem Paskov a  Mgr. Šárkou 
Mixovou, insolvenční správkyní 
dlužnice ERUPTIVA s.r.o.

-	 dohodu o narovnání mezi měs-
tem Paskov a  KONEKO, spol.  
s r.o.

Jolana Filipová,  
vztahy k veřejnosti
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Informace z Rady města Paskov
18. schůze rady města dne 24.5.2023
Na tomto jednání rada města projednala:
-	 účetní závěrku Mateřské školy Paskov a Základní školy 

Paskov
-	 zprávu o  hospodaření Mateřské školy Paskov a  Zá-

kladní školy Paskov za období 1.1.-31.3.2023
-	 zprávu o  výsledku přezkoumání hospodaření města 

Paskov za období 1.1.2022 do 31.12.2022
-	 návrh investičních akcí pro Základní školu Paskov
-	 ukončení pronájmu nebytových prostor v objektu Ná-

dražní 700 (veterinární ordinace) a zveřejnění záměru 
na pronájem těchto prostor

-	 smlouvu o dílo – Obnova kabelového vedení VO na ul. 
Nádražní

-	 dodatky ke smlouvě „Revitalizace zámku Paskov – 
předzámčí“ týkající se západního a východního křídla 

-	 smlouvu o dílo na zpracování žádosti o dotaci v rámci 
přípravy projektu „Nájemní bydlení BD na ul. Nádražní 
7

-	 dodatek ke smlouvě o výpůjčce mezi městem Paskov 
a ZUŠ Vratimov

-	 dodatek ke zřizovací listině ZŠ Paskov
-	 protokol o  kontrole průběžného vyúčtování veřej-

ných sbírek na opravu zámku v Paskově a na úhradu 
kompenzačních pomůcek a lázeňských procedur pro 
Vojtěcha Kosáka

19. schůze rady města dne 7.6.2023
Na tomto jednání rada města projednala:
-	 smlouvu o  spolupráci při zajištění zpětného odběru 

odpadu s firmou EKO-KOM a.s. 
-	 schválení pronájmu nebytových prostor na ul. Ná-

dražní 39 (restaurace, provozní místnost) 
-	 smlouvu na zajištění koncertu v rámci cyklu „Hudební 

výlety“ na zámku v Paskově
-	 smlouvu o provedení hudebního vystoupení na akci 

Den regionu Slezská brána a Olešná 
-	 smlouvu na zpracování projektové dokumentace 

pro stavbu „Revitalizace zámku Paskov včetně krovu 
a střešní krytiny“

-	 smlouvu o dílo na opravu místní komunikace u rodin-
ného domu č.p. 512 

-	 cenovou nabídku na dobíjecí stanici pro elektromobil 
se dvěma nabíjecími místy

-	 cenovou nabídku na stavební práce s názvem „Projekt 
zvýšení bezpečnosti chodců využívajících podchodu 
pod dálnicí D56“ 

-	 smlouvu na realizaci překládky sítě elektronických ko-
munikací Papírenská - SO 402

-	 směnu pozemků mezi městem Paskov a JNS elektro-
technika, s.r.o. 

-	 smlouvu o dílo na vypracování biologického průzku-
mu v zámeckém parku

-	 smlouvu o dílo na posouzení aktuálního stavu kyber-
netické bezpečnosti a další poradenské služby 

-	 upravenou smlouvu o  výpůjčce nebytových prostor 
a pozemků mezi městem Paskov a SDH Paskov

-	 seznam výjezdové jednotky JSDH pro rok 2023
-	 informaci MŽP o připravované novele zákona o oba-

lech

20. schůze rady města dne 21.6.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 cenovou nabídku na multifunkční elektrický kotel 

a cenovou nabídku na instalaci kotle
-	 přijetí finančního daru od Woman For Woman, o.p.s. 

v rámci projektu „Obědy pro děti“ na úhradu školního 
stravování dětem, jejichž rodiče jsou v tíživé finanční 
situaci a nemohou jej hradit sami

-	 navýšení školného v Mateřské škole Paskov z 500 Kč 
na 700 Kč od 1.9.2023

-	 přijetí věcných darů od tří firem pro MŠ Paskov 
-	 zřízení funkce školního psychologa pro MŠ Paskov 

s úvazkem 0,2 pro školní rok 2023/24 
-	 upravenou smlouvu o  vzájemné spolupráci mezi 

městem Paskov a SDH Paskov
-	 upravenou smlouvu o  vzájemné spolupráci mezi 

městem Paskov a SDH Oprechtice 
-	 příkazní smlouvu a  smlouvu o  provedení reklamy 

mezi městem Paskov a  RBP zdravotní pojišťovnou 
v rámci projektu Partner 213

-	 sjednocení ceny svatebních obřadů konaných mimo 
obřadní síň města na částce 4 800 Kč

-	 přijetí účelové neinvestiční dotace MSK po rok 2023 
určené k  dofinancování nákladů na zabezpečení ak-
ceschopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů

-	 základní organizační schéma a  počet tabulkových 
pracovních míst na městském úřadě 

-	 informaci MSK o  nevyhovění žádosti o  poskytnutí 
dotace na projekt „Rekonstrukce sociálního zázemí 
tělocvičny ZŠ Paskov“ z důvodu vyčerpání finančních 
prostředků vyčleněných pro realizaci programu. 

21. schůze rady města dne 12.7.2023
Na tomto jednání rada města projednala:  
-	 zveřejnění záměru na pronájem bytu č. 1 v bytovém 

domě na ul. Nádražní 156
-	 žádost o příspěvek 600 Kč na zakoupení roční jízden-

ky ODIS pro opatrovance města
-	 žádost o  udělení výjimky na využití Senior taxi pro 

opatrovance města
-	 výběr dodavatele na stavbu Přírodní zahrada ZŠ 
-	 výzvu na podání nabídky na zpracování projektové 

dokumentace na obnovu zámeckého parku 
-	 výběr nejvýhodnější nabídky na opravu místní komu-

nikace na ul. Nádražní
-	 schválení deklarace o potřebnosti denního charitního 

stacionáře v Paskově 
-	 nákup nosiče kontejnerů s vyšší nosností 
-	 vzájemné bezúplatné zapůjčování vybavení města 

okolním obcím
-	 stanovení ceny za pronájem místa v  kolumbáriu na 

600 Kč 

MĚSTO
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Informace o činnosti pracovní skupiny  
Kontrolního výboru
Smyslem zastupitelstva je, mimo jiné, 
dohlížet nad hospodařením s  veřej-
nými prostředky města. Od toho má 
zastupitelstvo dokonce povinnost zří-
dit minimálně dva výbory. Těmi jsou 
výbor finanční a kontrolní.

Jak již ze samotného názvu vyplývá, 
tak úkolem Kontrolního výboru je 
provádět kontrolu plnění usnesení 
zastupitelstva obce a rady obce a do-
držování právních předpisů ostatními 
výbory a  obecním úřadem na úseku 
samostatné působnosti.

Zvykem bývá, že pozici předsedy kon-
trolního výboru vykonává zastupitel 
opoziční strany, a  to proto, aby bylo 
zajištěno nestranné provádění kont-
rol. Je to však zvyk, nikoli povinnost.

Také paskovské zastupitelstvo má 
svůj kontrolní výbor, jehož jedna pra-
covní skupina dostala za úkol provést 
kontrolu pracovních dohod s, nyní již 
bývalou zastupitelkou a kronikářkou, 
pí. Mgr. et Mgr. Kristýnou Šircovou.

Z provedené kontroly pracovní skupi-
ny vyplynulo zjištění, že v období od 
roku 2007 do roku 2022 uzavřelo měs-
to Paskov s Mgr. at Mgr. Šircovou cel-
kem 12 Dohod o provedení práce na 
shromažďování materiálů pro obecní 
kroniku a vyhotovení zápisu do obec-
ní kroniky (dále jen DPP) za celkovou 
částku 263.550,-Kč. O  výši odměny, 
rozsahu prací a kontrole plnění rozho-
doval toliko starosta města.

Na základě těchto dohod byla kroni-
kářka povinna vyhotovit zápisy do 
obecní kroniky za roky 2007 až 2021. 
Od roku 2022 byla pověřená vedením 
kroniky nová matrikářka pí. Jolana Fili-
pová. Ta již bez nároku na zvláštní ho-
norář, jelikož je zaměstnankyní města.

Právě změnou kronikářky bylo zjiš-
těno, že město Paskov nedisponuje 
písemnou verzí kroniky od roku 2012. 
Ze zákona č. 132/2006 Sb. o kronikách 
obcí přitom dle § 3 vyplývá povinnost 
provádět zápis do kroniky nejméně 
jedenkrát za kalendářní rok, přičemž 
o obsahu zápisu rozhoduje obec, tedy 
rada či zastupitelstvo.

Dále pracovní skupina zjistila, že 
v roce 2019 došlo ke skokovému navý-
šení odměny bývalé kronikářky z pů-

vodních 14 tis. Kč za ročník kroniky na 
30 tis. Kč za ročník kroniky při hodino-
vé odměně 400 Kč/hod. Roční odmě-
na se pak pohybovala ve výši 120 tis. 
Kč, jelikož kronikářka měla dokončit 
za jeden rok 4 ročníky kroniky. (pokud 
vám počty DPP a ročníků kroniky ne-
sedí, tak nejste sami) 

Přestože byly kronikářce vyplaceny 
všechny odměny, město Paskov nee-
viduje nebo lépe řečeno do konce 
loňského roku neevidovalo žádný do-
kument, který by prokazoval plnění 
dle uzavřené dohody jako např. výkaz 
práce či protokol o předání díla! Navíc, 
jak zjistila pracovní skupina, byly s pí. 
Šircovou uzavřeny dohody na roky 
2016, 2017 a 2018 opakovaně.

Pracovní skupina ve své zprávě dále 
konstatuje:

„…zvláště skutečnost razantního navý-
šení odměny, po dohodě se starostou 
města, v době, kdy byla Mgr. Šircová zá-
roveň předsedkyní kontrolního výboru, 
který měl dohlížet na řádné hospodaře-
ní města, a byla členkou opoziční kandi-
dátky, mohla mít vliv na výkon funkce 
kontrolního výboru a politickou soutěž.

Nutno také konstatovat, že přestože se 
jednalo o velmi dlouhé období, kdy byla 
vyplácená odměna kronikářce, aniž 
by existoval důkaz, že řádně odváděla 
dílo, nepoukázal na tuto skutečnost ani 
jeden audit hospodaření města, přes-
tože město jednalo nejen v  rozporu se 
zákonem o  kronikách, ale ani nepro-
vádělo řádné kontroly dohod o  prove-
dení práce, kdy dle ust. § 9 zákona č. 
320/2001 Sb. o  finanční kontrole odst. 
3 jsou územní samosprávné celky po-
vinny vytvořit systém finanční kontroly 
podle tohoto zákona, kterým zajistí fi-
nanční kontrolu jak svého hospodaření, 
tak i  hospodaření svých organizačních 
složek a  příspěvkových organizací ve 
své působnosti. Současně zajistí prově-
řování přiměřenosti a  účinnosti tohoto 
systému a  pravidelně, nejméně jednou 
ročně, jeho hodnocení.

Touto zprávou pracovní skupiny se 
zabýval kontrolní výbor, který přijal 
následující usnesení:

„Kontrolní výbor na základě informací, 
které obsahuje Příloha č. 1 ze 6. schůze 

KV, navrhuje následující 4 body (o kaž-
dém bodu hlasováno jednotlivě):

1.	 Při schvalování DPP se zastupiteli 
předkládat zastupitelům návrh do-
hody, včetně výše odměny a rozsahu 
díla, ke schválení a  eliminovat tak 
možnost, aby o  výši odměny rozho-
doval toliko starosta či tajemník

	 Hlasování: 6-0-0 (přítomno:6)

2.	 Striktně dodržovat, případně upravit 
systém finanční kontroly, aby bylo 
průkazné, že odměna za dílo byla vy-
placena v  souladu s  požadovaným 
rozsahem díla (předávací protokoly, 
zápisy, výkazy práce apod.) - zavést 
systém dvojí kontroly u  všech účet-
ních operací, aby příkazce nebyl zá-
roveň kontrolor a  osoba oprávněná 
ke schválení proplacení.

	 Hlasování: 6-0-0 (přítomno:6)

3.	 Provést audit hospodaření města 
Krajským úřadem.

	 Hlasování: 6-0-0 (přítomno: 6)

4.	 Podat podnět Policii ČR, zda nedošlo 
v  souvislosti s  proplácením odměn 
za vedení kroniky ke spáchání trest-
ného činu

	 Hlasování: 4-1-1 (přítomno: 6)“

Kontrolní výbor dále uložil své součas-
né předsedkyni pí. Zlatuši Havránko-
vé, aby jednotlivé schválené body (tj. 
1-3) Usnesení zařadila do programu 
na nadcházející schůzi Zastupitelstva 
k  projednání a  přijetí opatření k  ná-
pravě.

Předsedkyně kontrolního výboru, 
bohužel, nerespektovala přijaté usne-
sení, pro které sama hlasovala, a  ne-
zařadila navržené body do programu 
zastupitelstva, ale navíc si, zcela proti 
principu závěru kontroly, nechala jako 
zastupitelka schválit dohodu o prove-
dení práce, aniž by byl zastupitelům 
znám její rozsah a výše odměny!

Více si o  tomto můžete 
přečíst v Zápise ze zase-
dání č. 6 Zastupitelstva 
města, který najdete na 
webových stránkách 
města viz QR kód.

Za členy pracovní skupiny  
Milan Klimunda  

a Radomír Klega ml.

MĚSTO
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Kroniky

Kroniky města Paskov za léta 
2011 – 2021 jsou k  dispozi-
ci pro  zapůjčení v  městské 
knihovně, případně k nahléd-
nutí na infocentru.

Jolana Filipová

Naše obec v Dobrovolném svazku obcí  
Region Slezská brána

Slyšeli už jste o Dobrovolném svazku 
obcí Region Slezská brána? Víte, co 
pro naši obec udělal? Co aktuálně řeší, 
nebo co má v plánu? Pokud jste, ales-
poň jednou odpověděli ne, čtěte dál. 

Jestli už jste někdy zkoušeli Dobro-
volný svazek obcí Region Slezská 
brána (DSO RSB) hledat a nenašli jste 
jej, poradíme Vám. Nachází se okolo 
Vás. Jeho prostor je totiž rozložen na 
území 17 obcí, mezi které patří: Pas-
kov, Kaňovice, Řepiště, Sedliště, Svi-
adnov, Václavovice, Vratimov, Žabeň, 
Dobratice, Krásná, Morávka, Nižní 
Lhoty, Nošovice, Pražmo, Raškovice, 
Vojkovice a Vyšní Lhoty.

Zájem obcí o  sebe, i  o  své okolí, se 
zasloužil o  vznik sdružení obcí, kte-
ré si navzájem a společně pomáhají. 
Důležitou činností spolupráce je vy-
užívání finančních dotací pro rozvoj 
obcí. V  minulosti byla tímto způso-
bem realizována např. stavba cyklo-
stezky Vratimov-Sviadnov, která byla 
následně doplněna informačními 
tabulemi a lavičkami. Byla vytvořena 
pracovní místa sdílených úředníků 
pro oblast veřejných zakázek a agen-
du ochrany osobních údajů. Nebo 
byly pořízeny strategické dokumen-

ty, potřebné k plánování a rozvoji ak-
tivit v obcích. 

DSO RSB Vám chodník v  obci sice 
nepostaví, ale pomůže starostovi 
celý proces usnadnit a  některé věci 
udělat lépe. Pravidelná setkávání sta-
rostů, která probíhají čtyřikrát ročně, 
napomáhají udržovat kontakty a plá-
novat společné aktivity. Také se tímto 
způsobem rozdávají a  sbírají cenné 
zkušenosti. Pořádáním školení jsou 
rozvíjeny znalosti a  kvalifikace také 
úředníků a zastupitelů. V různých ob-
lastech provádíme společné postu-
py, např. společný nákup elektrické 
energie a  plynu. Sdílíme investice, 
např. pořízením prodejních tržních 
stánků pro sdílené používání. Ale 
také se snažíme podporovat lokál-
ní výrobce a  řemeslníky, např. jejich 
účastí na každoroční kulturní akci 
Den Regionů. 

Činnost svazku se neustále rozvíjí. 
Některé aktivity jsou po nabytí úče-
lu ukončeny, jiné vznikají. Potenciál 
v  pokračování je dlouhodobě zajiš-
těn v  organizaci sportovních a  vě-
domostních soutěží pro mateřské 
a  základní školy a  seniory. Aktuálně 
také pracujeme na vydání společné-

ho kalendáře s  lašskou tématikou, 
zachycujícího tradice a zvyky. Hledá-
me finanční příležitosti pro vytvoření 
3D virtuální prohlídky významných 
objektů v obcích.  A v budoucnu by-
chom rádi pracovali na obnově a vy-
tváření nových informačních tabulí 
napříč regionem.

Pokud se o  nás chcete dozvědět 
více, navštivte nás na webových 
stránkách: www.slezskabrana.cz, 
facebookových stránkách „Kultura 
Slezské brány“ nebo osobně dne 
23.09.2023 na Dni Regionů v  Pas-
kově. A  pokud byste měli námět na 
rozvoj našich aktivit, neváhejte mne 
kontaktovat na této emailové adrese: 
kristyna.sochova@slezskabrana.cz 

Kristýna Sochová, tajemnice Dobrovol-
ného svazku obcí Region Slezská brána

Zasedání starostů v Raškovicích,  
foto Miroslav Lysek

Zpráva o činnosti FV města Paskov
Již od I.Q. 2023 se členové FV za-
bývali možnou úpravou – snížením 
daně z  nemovitosti pro občany 
Paskova a  Oprechtic. Díky zákonu 
č. 609/2020 Sb., kterým se mění ně-
které zákony v  oblasti daní došlo 
mimo jiné k  novelizaci § 12 zákona 
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých 
věcí.

FV proto podnikal kroky a připravo-
val návrh na možný proces úpravy 
– snížení místního koeficientu daně 
z  nemovitosti pro rok 2024. Na zá-
kladě dotazu a informaci z FÚ odbo-
ru veřejné správy, dozoru a kontroly 
Ministerstva vnitra ČR, mu bylo ale 
nakonec sděleno, že takovýto návrh, 
stejně jako i  návrhy jiných obci na 
případnou úpravu vyhlášky a změny 

koeficientu daně z nemovitých věcí, 
je zatím všem zamítán, neboť jsou 
k  tomuto různé výklady. Proto nyní 
všichni čekají, včetně FU, na vyjádře-
ní závěru ústavního soudu k  tomu-
to problému. Z  tohoto důvodu FV 
návrh na úpravu koeficientu zatím 
pozastavil a  vyčká na výše uvede-
né vyjádření soudu. Podle toho by 
pak následně podnikl případné další 
kroky.

V nadcházejícím období prázdnin se 
pak budou členové finančního vý-
boru opět zabývat pravidelnou kon-
trolu hospodařeni svých příspěvko-
vých organizací MŠ a ZŠ, za uplynulé 
období 4 - 6. 2023. 

Za celý FV Petr Michálek
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Po deseti ročnících zajímavých 
a  úspěšných konání vědomostních 
soutěží (2010-2019), které poté do-
plnila ještě určitá provizorní online 
forma v období covidových restrikcí 
(2021), se Region Slezská brána po 
poradě s řediteli místních základních 
škol rozhodl k jejich obměně. Přede-
vším na základě iniciativy ředitele ZŠ 
Sedliště Mgr. Davida Hubeňáka byla 
zvolena forma projektového přístu-
pu k  nějakému zvolenému tématu 
z obce nebo blízkého okolí školy, kte-
rou žáci navštěvují. Cílem této změny 
bylo na jedné straně potlačit zamě-
ření na klasické informace typů roz-
lohy, počtu obyvatel, výčtu atraktivit 
apod. a  zároveň posílit zájem žáků 
o nějaký praktický problém, který se 
v  obci vyskytuje a  je vhodné jej ře-
šit. Žáci, rozdělení do dvou kategorii 
– na zástupce 1. stupně (žáci 5. tříd) 
a 2. stupně (žáci 8. tříd) - se po zvo-
lení tématu museli pod vedením vy-
braného učitele blíže seznámit s pro-
blémem a  navrhnout způsob, jak se 
sním vypořádat. Uplatnění vlastního 
názoru a  pohledu žákovského týmu 
se přitom nevylučovalo, naopak bylo 
přínosem a bylo oceňováno i staros-

ty obcí, kteří byli do procesu řešení 
u některých týmů zapojování. Vedle 
komunikace s vedením obce, využily 
pro řešení problémů některé žákov-
ské týmy také setkání s  odborníky 
s praxe nebo s pamětníky. 

Do poznání a návrhů řešení různých 
problematických nebo rozvojových 
témat v  obcích se zapojilo celkem 
6 základních škol (v regionu Slezská 
brána je jich celkem 12). Konkrétně 
šlo o ZŠ Vratimov – Masarykovo ná-
městí 192, ZŠ Paskov, ZŠ Sedliště, 
ZŠ Morávka, ZŠ Řepiště a ZŠ Václa-
vovice. 

Organizace závěrečné přehlídky 
byla ze strany Regionu Slezská brá-
na svěřena Středisku volného času 
Vratimov a  proběhla v  kině Hvězda 
ve Vratimově 23. května 2023. Ka-
ždý tým si pro tento účel připravil 
prezentaci představenou vybranými 
členy. Na základě ní pak hodnotící 
porota složena ze zástupců obcí, Re-
gionu Slezská brána a  Místní akční 
skupiny Slezská brána obvykle polo-
žila prezentujícím související otázky 
a následně dle jednotlivých kategorii 
provedla celkové hodnocení. V  této 
souvislostí je třeba uvést, že cílem 
nebylo stanovení pořadí týmů ale 
poukázání na přínos nebo možnost 
vylepšení jejich prací. Členové poro-
ty se shodli, že přínos spočíval přede-
vším v míře zapojení a samostatném 
přístupu žáků, v  realizovatelnosti 
projektu a  ve schopnosti žáků pro-
jekt věcně a srozumitelně prezento-
vat. Odměněny formou pamětní pla-
kety byly všechny zúčastněné školy. 

Porota však využila možnost v  jed-
notlivých kategoriích stanovit pro-
jekt, který se stal dle jejího názorů 
pro region, resp. konkrétní obec, nej-
přínosnější.  Na základě celkového 
vyhodnocení se jím u týmů z 1. stup-
ně výuky stalo navržení parkové 
a relaxační zóny v Řepištích a u týmů 
z 2. stupně výuky návrh naučné stez-
ky v Sedlištích. Logicky šlo o projekty 
řešené žáky škol, na jejichž území se 
projekty mají realizovat. 

Nový přístup k pohledu na regionál-
ní témata si letos ve Vratimově pro-
šel jakýmsi křtem, který poukázal na 
potřebu upřesnění některých orga-
nizačních detailů. Nicméně přinesl 
zároveň odpověď na dvě zásadní 
otázky. Zdali jde v porovnání s dosa-
vadním přístupem o  krok správným 
směrem a  zdali v  takovém přístupu 
pokračovat i  v  dalších letech?  Jak 
zaznělo i při závěrečném hodnocení 
přehlídky ze strany zástupce hodno-
tící poroty, je na obě otázky možno 
jednoznačně odpovědět slovem 
“ano“. Pokud budou pro pokračová-
ní vytvořeny potřebné podmínky, 
můžeme se proto těšit na podobnou 
akci i ve školním roce 2023/2024. 

Video z akce je na odkaze  Vratimov: 
Projektová výuka se zaměřením na 
vědomosti o regionu │ Slezská brána 
(slezskabrana.tv), fotografie je mož-
no shlédnout na Facebooku – odka-
ze Facebook. V obou případech byla 
dokumentace zpracována Středis-
kem volného času Vratimov (autor 
David Legindi).

Miroslav Lysek, Region Slezská brána

Přehlídka prezentací žákovských týmů v rámci projek-
tové výuky se zaměřením na vědomosti o regionu

MĚSTO
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Zájezd seniorů do Nového Jičína, Fulnek a Spálova

Den dětí v naší mateřské škole

Další z  akcí zařazených do projektu 
pro seniory, který je z  části finanč-
ně podpořen Moravskoslezským 
krajem, byl zájezd na Novojičínsko. 
Mohli bychom jej ale nazvat také 
zájezdem na Odersko nebo Kravař-
sko. Záleží na tom, jak se na tento 
kraj podíváme, a  to jestli z  hlediska 
správního, zeměpisného nebo histo-
rického. Proběhl v  pátek 16. června 
nejprve za krásného a  v  závěru za 
uplakaného počasí. Nicméně celý 
plánovaný program byl naplněn. 
Poslední navštívené místo bylo do-
konce jakýmsi bonusem na přání 
jedné z účastnic zájezdu navíc. Nej-
prve jsme se v Novém Jičíně rozdělili 
do dvou skupin a  lidově řečeno „na 
střídačku“ jsme navštívili zdejší Že-
rotínský zámek s  expozicemi připo-
mínajícími historii města včetně jeho 
podnikatelů a vedle toho informační 
centrum s  expozicemi věnovanými 
generálu Ernestu Gideonu Laudono-
vi a zdejší tradiční výrobě klobouků. 
Na obou místech nám byl poskytnut 

fundovaný výklad. Z  Nového Jičína 
jsme přejeli do Fulneku, kde jsme 
společně poobědvali a  opět se roz-
dělili do dvou skupin. První skupina 
začala prohlídkou Síně slávy Petry 
Kvitové, na kterou navazovala pro-
hlídka kostela Nejsvětější Trojice. 
Druhou skupinu si převzal průvod-
ce, aby její členy seznámil z  histo-
rickými památkami na Náměstí Ko-
menského, s barokní hřbitovní kaplí 
sv. Rocha a sv. Šebestiána, a nakonec 
i  s  areálem bývalého kapucínského 
kláštera s  kostelem sv. Josefa. Obě 
skupiny se pak vyměnily, a tak všich-
ni mohli ve Fulneku vidět vše. Kdo si 
však chtěl odpočinout, absolvoval 
z  tohoto programu jen část, kterou 
si sám vybral. Dodejme, že expozi-
ce věnovaná Petře Kvitové zaujala 
především citlivě natočeným fil-
mem a  dvěma „talíři“, které získala 
jako vítězka Wimbledonu v  letech 
2011 a 2014. Ostatní navštívená mís-
ta pak představovala památky ba-
rokní architektury a  umění 17. a  18 

století, kdy právě ty fulnecké patří 
k  nehodnotnějším na celé severní 
Moravě a  ve Slezsku. Pro účastníky 
se zájmem o  historii Paskova bylo 
jistě zajímavé, že stavby některých 
navštívených objektů (kapucínského 
kláštera nebo kaple sv. Rocha a  sv. 
Šebestiána) byly financovány hrabě-
cí rodinou Bruntálských z Vrbna, kte-
rá zde sídlila a ve stejné době rovněž 
vlastnila paskovské panství. Aniž to 
tentokrát bylo v plánu, opět jsme se 
mohli na zájezdu za poznáním setkat 
s  výkladem představitele místní sa-
mosprávy. Byť již z pozice bývalého 
místostarosty bylo při výkladu znát, 
že náš průvodce Fulnekem své měs-
to velmi dobře zná mnohé se pro něj 
snažil také udělat. Hloubku znalosti 
však prokázal i  průvodce v  kostele 
Nejsvětější Trojice, zařazeného do 
projektu „Otevřené chrámy“.

Závěr výletu jsme věnovali návště-
vě málo známého ale romantického 
a se zajímavou legendou spojeného 
poutního místa v  obci Spálov, které 
se jmenuje „Panna Maria ve Skále“, 
místními obyvateli také stále ozna-
čovaného původním německým ná-
zvem „Mariastein“. 

Další akce projektu se uskuteční až 
po prázdninách. Termínově lze upo-
zornit především na zájezd, který je 
naplánován na čtvrtek 5. října 2023. 
Jeho hlavním cílem bude návštěva 
Pradědovy galerie u Halouzků v Jiří-
kově na Rýmařovsku. Zájemci o  něj 
se mohou do vyčerpání kapacity 

Miroslav Lysek,  
koordinátor projektu pro seniory

Dne 1. 6. 2023 děti slavily svůj velký den v mateřské ško-
le. Akce probíhala v  dopoledních hodinách na zahradě 
mateřské školy, kde bylo připraveno celkem 10 stanovišť. 
Pro děti byly připravené úkoly např.: slalom mezi kužely 
ve dvojicích, přetahovaná mezi dívky a  chlapci, hledání 
předmětů v  krabici, hádanky, aj. Za splnění úkolů byly 
děti odměněny medailí, nanukem a balíčkem od sponzo-
rů. Těmto sponzorům velice moc děkujeme. Tento den se 
na nás sluníčko smálo od rána, tak byla veselá nálada na 
zahradě cítit :-) 

p. uč. ze třídy Křemílek Silvie Rundtová
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Oslavy 40 let vzniku Mateřské školy v Paskově

Výlet do obce Žabeň

Ač nám počasí nepřálo, děti byly 
úžasné! V  zámeckém parku dne 
7.  června 2023 proběhly oslavy ke 
40 letům vzniku místní mateřské ško-
ly. Všechny děti, ze všech šesti tříd vy-
stoupily se svým programem na pó-
diu. Písničky, básně, scénky, tanečky 
i dramatická vystoupení dětí na téma 
pohádkové a  filmové příběhy a  pís-
ně posledních 40 let, děti zvládly na 
jedničku. Pečlivě se svými učitelkami 
trénovaly několik měsíců a odměnou 
jim byl velikánský potlesk všech ro-
dičů, prarodičů, sourozenců a  přátel 
školy, kteří přes nepřízeň počasí vzali 
deštníky a  přišli do parku podpořit 
své děti a  vnoučata. Za to jim pat-

ří velké díky! Odměnou byl dětem 
Klaun z balónkova, který vystoupil se 
svým programem a na závěr všechny 
děti odměnil vytvořenou postavič-
kou z nafouknutého balónku. Chybět 
nemohl ani facepaiting (malování 
na obličej) a  zavítal k  nám také Jiří 
Šebesta se svými Podivuhodnými 
hrami ze dřeva a  přírodních mate-
riálů, kde si děti mohly vyzkoušet 
svou šikovnost a  trpělivost. Ocenění 
a kytici převzali z rukou ředitelky MŠ 
za výbornou spolupráci paní Dosou-
dilová a  kuchařky se svou vedoucí 
školní jídelny, které napekly Honzovy 
buchty pro všechny účastníky oslav. 
Pro příjemnou pohodu byly k návště-

vě připraveny stánky s občerstvením, 
výbornou kávou a preclíky.

Velké poděkování patří všem za-
městnancům MŠ, kteří se podíleli na 
přípravě oslav, učitelkám, které trpě-
livě nacvičovaly s dětmi vystoupení, 
rodičům, kteří podporovali děti při 
vystoupení a  drželi jim pěsti a  také 
zřizovateli mateřské školy, městu Pas-
kov, že podporuje vzdělávání u  nás 
a  záleží mu na kvalitě vzdělávacího 
procesu, spokojenosti dětí a  dobré 
spolupráci s  rodiči i  prarodiči. Velmi 
děkuji všem, kteří spolupracovali při 
přípravě této slavnostní akce. A  teď 
už se mohou děti těšit na blížící se 
prázdniny. Krásné léto všem!

Jarmila Petrošová, 
 ředitelka MŠ Paskov

V měsíci květnu se děti mateřské školy, třída Ferda Mrave-
nec, vydaly na celodenní výlet do sousední obce Žabeň. 
Cílem cesty byla návštěva zahrady Mateřské školy v Žab-
ni, se kterou jsme navázali spolupráci. Počasí nám přálo 
tak jsme hned po ránu vyrazili. Zúčastnily se děti všech 
věkových kategorií, a pro některé to byla doslova zatěž-
kávací zkouška. Cestou tam jsme se prošli zámeckým 

parkem, navštívili jsme cyklopláž v Paskově, kde jsme se 
posilnili svačinou, kterou nám připravily paní kuchařky. 
Po zbytek cesty jsme šli krásnou přírodou kolem řeky Os-
travice. Děti se seznamovaly se stromy, keři a květinami, 
které jsme cestou viděli. Nechyběla ani malá zastávka 
u  splavu řeky Ostravice, kde děti pozorovaly vodu, jak 
přepadá ze splavu a  pod splavem v  ní plavající kachny. 
Do Žabně jsme dorazili plni očekávání.  Žabeňské děti 
už nás čekaly na zahradě. Pozdravili jsme se, děti předaly 
dárky novým kamarádům, a Ti nás provedli celou zahra-
dou. Děti si společně hrály a strávily příjemné chvíle plné 
pohody a  legrace. Před obědem jsme se rozloučili a  na 
nedalekém posezení u  ohniště jsme poobědvali. Děti 
vytáhly své zásoby z  batohů a  dobroty z  naší kuchyně. 
Po dobrém obědě děti vyrazily opět vyzkoušet vše nové, 
co na tamní zahradě objevily. Vůbec se nám odpoledne 
nechtělo domů, ale nedalo se nic dělat. Byla před námi 
dlouhá cesta, i  když jsme to vzali tou nejkratší trasou. 
Společně jsme vše zvládli, i  Ti, které už bolely nožičky. 
Z výletu jsme si přinesli krásné zážitky a vzpomínky. A Sa-
mozřejmě jsme na oplátku pozvali na návštěvu děti ze 
Žabně do naší mateřské školy s  její krásnou zahradou. 
Všichni se budeme těšit.

Za MŠ p. uč. Renáta Senftová
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Škola v přírodě
ZA DIVOKOU PŘÍRODOU jsme letos 
s  dětmi vyjeli opět do Horní Bečvy. 
Tentokrát nám počasí přálo, a  tak 
jsme se mohli věnovat poznávání pří-
rody a  jejímu významu pro nás lidi. 
Po rozloučení s rodiči, kdy některým 
rodičům  ukápla slza, jsme vyjeli 
autobusem vstříc novým zážitkům 
a objevům. Hned první den, po tom, 
co se děti ubytovaly, jsme vyrazili na 
obchůzku, abychom poznali oko-
lí naší chaty. V  nedalekém lese děti 
postavily domečky pro skřítky a  na 
louce se seznámily s  první léčivou 
bylinou jitrocelem kopinatým. Aby si 
děti ze školy v přírodě něco odnesly, 
rozhodli jsme se založit herbář. Děti 
nejen sušily a  lisovaly rostlinky mezi 

novinami, ale tvořily i ruční papír na 
desky herbáře. Aktivit bylo spousta, 
snažily jsme se, aby děti díky nim 
poznávaly nejen přírodu, ale aby 
si procvičovaly i  další dovednosti 
a  schopnosti. Při vyplňování tvarů 
z klacíků, které nejdřív samy sestavily 
a pojmenovaly, procvičovaly motori-
ky, tvary a  taky barvy. Při hře v  lese 
se musely orientovat podle plánku, 
které dostaly na startu, sestavovaly 
hudební nástroj, na který si v  lese 
musely obstarat materiál a upravit si 
ho pomocí nářadí. Vyrazili jsme i na 
výlet, k  přehradě Bečva, kde si děti 
smočily nohy. Nechyběly ani pohy-
bové aktivity, velmi atraktivní vodní 
bitva a hry s míčem a dalším nářadím 

ke cvičení. Na rozloučenou poslední 
večer proběhla pyžamová diskotéka, 
kde už někteří neměli ani sílu tančit. 
Týden v přírodě byl za námi, ale my 
i  děti jsme si odnesli spoustu krás-
ných zážitků. Děti si svoje zážitky po 
celou dobu zakreslovaly do svých 
deníčků. A  dětem, které zůstaly ve 
školce dovezly herbář vlastní výroby. 

Za MŠ p.uč.Olga Golasová

Cesta do Třebovického útulku
Tento školní rok, stejně jako po ně-
kolik předchozích let jsme s  dětmi 
z  mateřské školy Paskov v  rámci 
enviromentální výchovy pořádali 

sbírku pro opuštěné psy. Vzhledem 
k  tomu, že Třebovický útulek města 
Ostravy má pro nás vždy připraven 
moc hezký program spojený nejen 
s besedou o tom, co obnáší pořídit si 
nového člena rodiny, ale i ukázka ve-
terinární ordinace, kam každý pejsek 
po záchytu musí nastoupit jako paci-
ent než je vpuštěn mezi ostatní psi, 
tak jsme i  letos zvolili tento útulek 
kam směřovala naše pomoc. Rodiče 
s dětmi měli možnost během měsíce 
května nosit do naší mateřské školy 
hmotnou pomoc ve formě granulí, 
konzerv, pelíšků ale i  dek a  hraček 

pro psy. Vzhledem k  tomu, že pej-
sci v  útulku nejsou všichni v  dobré 
psychické kondici a  jejich projevy 
nevole jsou pro některé děti ještě 
stresující proto byla exkurze určena 
především pro předškolní děti, které 
si exkurzi užily. Chtěli bychom moc 
poděkovat všem, kteří do naší sbírky 
přispěli a pomohli tak nejen naplnit 
misky opuštěným pejskům, ale třeba 
i  darováním psích hraček zpříjemnit 
dlouhou chvíli v  kotci nebo zajistit 
pohodlné spaní na pelíšku. 

Lucie Kreclová

ŠKOLY

I z předškoláků mohou být sportovci  
aneb pohybem ke zdraví dětí
V posledním červnovém týdnu přišli 
mezi děti do Mateřské školy v  Pas-
kově zástupci paskovského florba-
lového klubu SAURIANS pan Hron 
s  panem Staňkem. Nadchli pro hru 
nejen děti, ale i některé paní učitel-
ky. Předvedli dětem základní pravi-
dla hry, práci s míčkem i s florbalkou. 
Společně si v dopoledních hodinách 
zahráli s  dětmi tuto velmi atraktiv-
ní, ale náročnou hru a  ukázali tak 
dětem jednu z  možností, jak u  nás 

v Paskově mohou rozvíjet své pohy-
bové dovednosti a nadšení pro hru 
a sport. Děvčata i kluci byli zapálení 
pro hru a  užili si společně soutěžní 
klání na našem školním polyureta-
novém hřišti. Na závěr děti i  paní 
učitelky obdrželi dáreček a  všichni 
účastníci dokonce krásnou medai-
li s  logem klubu. Velmi děkujeme 
Clubu Saurians, že mezi nás přišli 
sportovci, věnovali dětem svůj čas 
a s nadšením motivovali děti k této 

pohybové aktivitě, která může mít 
velmi pozitivní vliv na správný těles-
ný i duševní vývoj dítěte.

Jarmila Petrošová, ředitelka
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Pasování na školáky
Přísaháme na psí uši, 
na kočičí svědomí,
že budeme pilní žáci,
nikdy žádní poškoláci.

V naší mateřské škole se stalo již tradicí, že jsou děti od-
cházející do 1.třídy, pasováni na školáky. Letos toto pro-
běhlo 14.6. v 16 hod. v atriu paskovského zámku. 44 dětí 
společensky oblečených a  dobře naladěných, zamířilo 
v doprovodu pedagogů či rodičů k paskovskému zámku. 
Uvnitř je čekal krásně vyzdobený sál, kde pro každého 
bylo připravené občerstvení a  portfolio s  pracemi dětí. 
Děti seřazené a  převlečené do slavnostních talárů netr-
pělivě vyčkávaly na začátek akce. Po úvodním proslovu 
paní ředitelky MŠ Mgr. Jarmily Petrošové a pana starosty 
Paskova Petra Baďury, byly děti vyzvány paní učitelkou 
Renátou Senftovou k  nástupu před „pasovací komisi“. 
O každém dítěti bylo krátce a výstižně řečeno, jaké mělo 
po dobu pobytu v MŠ radosti, starosti, jak se projevovalo, 
v čem vynikalo, a popřáno šťastné vykročení do školní-
ho života. Děti dostaly slavnostní šerpu, pasovací listinu 
a pasovací tašku napěchovanou k prasknutí. Rodiče vše-
mu přihlíželi s uslzenýma očima a byli na své ratolesti ná-
ležitě pyšní. Po obřadu jsme se přesunuli před zámek na 
společné fotografování. 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, 
kteří přispěli na dárečky:

•	 Pytlík na papučky 4 329,- Kč (44 ks) - Cartel pizza, p. Hol-
manová

•	 Šňůrka na klíče 4 807,- Kč (44 ks) - Spetech Technology 
s.r.o., p. Kupka

•	 Penál + úkolníček (44 ks) - p. Kvaššayová
•	 Svačinový box 4v1 4 356,- Kč (44ks) - p. Znišťal
•	 Pitíčko (44 ks), Cukrárna FANTAZIE - p. Žáček
•	 Pastelky s  ořezávátkem (23ks) - Coop spotřební druž-

stvo Paskov, p. Mazalová

•	 Perníčky (44 ks) - p. kuchařka MŠ Paskov p. Hložanková
•	 Tužka (44 ks), Guma (44ks), magnetky číslice (44ks), pas-

telky s ořezávátkem (21ks) - MŠ Paskov
•	 Kniha (44 ks), pastelky (44 ks), reflexní páska (44 ks), kří-

dy a rozvrh (44 ks) - Město Paskov

Za MŠ p. uč. Zdeňka Mičlová

Pestrá výuka matematiky na ZŠ Paskov
Abaku je matematická aktivita pro 
podporu rychlého počítání, podpo-
ru logického uvažování a  podporu 
kombinatorické dovednosti. Největ-
ší přínos metody Abaku je v odváž-
ném vykročení do oblasti matema-
tiky. Abaku podporuje přirozenou 
hravost a pomáhá rozvíjet matema-
tické dovednosti. Nenaučí řešit rov-
nice, nenaučí konstruovat geomet-
rické úlohy, ale dokonale zafixuje 
počtářské dovednosti. Nahradí dril 
hrou tak přirozeně, že si dítě žádný 
dril neuvědomí. Ke zvládnutí mate-
matiky jsou počítací návyky klíčové. 

Matematika je jako stavba domu. 
K tomu, aby dům stál, nemůže sem 
tam kus chybět. Není možné budo-
vat další patro, když z  předchozího 
je ještě jen torzo. Abaku pomáhá 
při zpevňování základů. Učí počítat 
v oboru přirozených čísel a umožňu-
je získat takové dovednosti, že další 
navazující znalosti přicházejí zcela 
hladce. Pouze praxí lze dosáhnout 
takového zautomatizování základ-
ních matematických dovedností, 
že při pohledu na číslo rovnou víte, 
čeho je násobkem, čím ho lze dělit 
apod. Děti při aktivitách Abaku spo-

čítají spoustu příkladů, aniž by si to 
uvědomovaly. Abaku také pomocí 
hry rozvíjí kombinatorické myšlení 
– schopnost, jak správně posoudit 
různé kombinace a  jejich důsledky, 
které každému jedinci umožní lépe 
plánovat, předvídat a  vyhodnotit 
rizika a to nejen při matematice či ji-
ných oborech, ale také v každoden-
ním životě.

Vyzkoušejte si – v řadě čísel najdi různé 
příklady na sčítání, odčítání, násobení, 
dělení, mocniny, odmocniny: 3 3 1 3 4 6 
3 9 7 2 9 9 3 9 6. 

ŠKOLY
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Kroužek anglického divadla
Druhým rokem na naší škole probí-
há kroužek anglického divadla pro 
žáky prvního stupně. Letos se do něj 
přihlásilo 14 dětí, které v  průběhu 
roku nejen zkoušely a  nacvičovaly 
divadelní představení, ale také hrály 
nejrůznější jazykové hry a  věnovaly 
se celkovému rozvoji své angličtiny. 
V rámci našich setkávání si děti také 
samy vyráběly své masky a  kulisy. 
I když nás konec školního roku potrá-
pil různými nemocemi dětí, přeci jen 
se nám podařilo zakončit jej několi-
ka představeními – pro mladší spo-

lužáky ve 2. a  3. třídách, pro rodiče 
a také pro celý učitelský sbor. Dětem 
se všechna vystoupení i přes nezbyt-
nou počáteční nervozitu opravdu 
povedla a závěrečný potlesk byl dů-
kazem, že se líbila i obecenstvu.

Za svou celoroční práci byly děti 
odměněny nejen malou sladkou 
pozorností, ale zejména možností 
vyrazit do Frýdku-Místku na před-
stavení anglického divadla „The My-
stery Tour to Blackpool“ pořádané 
žáky obchodní akademie. Jazyková 
úroveň středoškoláků byla sice o ně-

kolik úrovní vyšší než úroveň našich 
žáků 4. a 5. tříd, ale přesto si vůbec 
nevedli špatně, příběhu obstojně ro-
zuměli a při závěrečném kvízu získa-
li dokonce několik odměn. Pro děti 
to byl neobvyklý zážitek a také velká 
dávka inspirace a motivace – těšíme 
se tedy zase na příští školní rok.

Petra Klimundová

ŠKOLY

V dané řadě bys měl najít 20 příkladů, 
např. 3:3=1, 7+2=9, 97+299=396 

Aktivity lze také řešit v  online verzi 
Abaku. Ve škole využíváme aktivity 
jako doplněk při výuce matematiky 
na 1. i na 2. stupni. V úterý 6. června 
naši školu navštívila mentorka Aba-
ku, žáky provedla jednotlivými akti-
vitami.

Finanční gramotnost je jedním ze 
vzdělávacích okruhů matematiky. 
Na začátku školního roku se šesťáci 
zúčastnili online soutěže Česko-
slovenské obchodní banky (ČSOB) 
s  názvem Filipův pohár. Jednotliví 
žáci plnili v aplikaci různé úkoly z fi-
nanční matematiky, za ty následně 
získali body, které se sčítaly za sou-
těžící skupinu. Do krajského kola po-
stupovala škola s nejvyšším počtem 
bodů v  daném kraji, tam se nám 
však přes velkou snahu soutěžících 
nepodařilo dostat. V  návaznosti na 

účast v  soutěži nás oslovili zástupci 
banky s možností uskutečnit výuko-
vou hodinu pro naše šesťáky. Setkání 
proběhlo ve čtvrtek 8.6.2023 a  lek-
cí žáky provedl vrchní ředitel ČSOB 
a člen představenstva Martin Jarolím 
– absolvent naší školy. Spojení teo-

retických dovedností s  praktickými 
aplikacemi je vždy velmi prospěšné, 
proto tato aktivita byla žáky velmi 
pozitivně vnímána. Největším zážit-
kem bylo pro mnohé držet “milion“ 
korun v skartovaných bankovkách.

Lucie Butkovová



15

srpen 2023ŠKOLY

Projektový den v parku a na zámku
Projektové vyučování je forma výu-
ky, se kterou se naši žáci pravidelně 
setkávali již v minulých letech. Letos 
byl tématem projektové výuky pas-
kovský park a zámek, kde se projek-
tový den konal 16. května 2023, avšak 
přípravy na tuto akci začaly již o ně-
kolik měsíců dříve. 

V lednu se žáci 5. a 8. ročníku setkali 
na besedě s p. Ing. Lyskem, který jim 
vyprávěl o historii zámku a představil 
významné osobnosti z  řad majitelů 
Paskova. Zároveň je postavil před 
nelehký úkol: Provést zámkem a par-
kem spolužáky z ostatních tříd. V  tu 
chvíli si děti ani učitelé ještě neumě-
li představit, jak to udělají. V  únoru 
jsme byli na prohlídce zámku a poté 
jsme se věnovali přípravám. 

Páťáci se zaměřili na exteriér a pojali 
tento úkol v duchu Komenského zá-
sady „Škola hrou“.  Vytvořili papíro-
vý model zámku a  parku, zkoumali 
přírodu. Pro děti z 1. stupně vyrobili 
spoustu didaktických pomůcek – 
skládanky, kostky s  obrázky a  různé 
hry a  kvízy, aby se mladší spolužáci 
dozvěděli co nejvíce o  zámku, o  so-
chách v  parku i  vzácných stromech 
a hmyzích obyvatelích. Udělali všech-
no, aby mladší spolužáky zaujali a za-
bavili, dokonce slepili z papíru kočár 
hraběte Stollberga.

Žáci 8. tříd se připravovali na roli 
průvodců zámkem – shromažďova-
li informace o  vybraných majitelích 

nebo významných osobnostech 
spojených s  Paskovem a  vytvořili 
prezentace plné fotek, obrazů a zají-
mavostí. U některých postav to bylo 
snadné a materiálů byl dostatek. U ji-
ných bylo dost těžké najít artefakty 
či portréty. Nejdůležitější pomůc-
kou byla publikace Paskov – zámek 
a  park, kterou vydalo město Paskov 
v  loňském roce. Díky této knize žáci 
získali představu o tom, jak se zámek 
měnil v průběhu staletí.  Z této knihy 
čerpali nejen informace, ale využili 
i  fotografie a  reprodukce. Zkoumali 
a popisovali i stavební prvky zámku. 
Získané informace zpracovali do po-
doby didaktických plakátů, které při 
prohlídce použili. Vžili se do role jed-
notlivých osobností a připravili si pro 
spolužáky z 6., 7. a 9. ročníku, pokud 
možno zajímavý výklad. Někteří prů-
vodci si pro větší názornost vyrobili 
i rekvizity a kostýmy.

Před samotnou prohlídkou novope-
čené průvodce provázela tréma, 
která s  každým opakováním výkla-
du postupně opadala. A jak na tento 
den vzpomínají samotní aktéři? To si 
můžete přečíst zde:

Ze začátku jsem to vůbec neuměl a byl 
jsem nervózní, ale potom už to šlo.

Matěj (Bruno ze Schauenburku)

Dnešní den na zámku byl celkem dob-
rý. První třída byla hrozně těžká, pro-
tože jsem nevěděl, jak to mám říct, ale 
další třída už byla lepší.

Filip V. (Bruno ze Schauenburku)

Představoval jsem si, že to bude někde 
venku a bude tam celá naše třída. Ale 
byli jsme v  paskovském zámku, kde 
každá osobnost měla jednu místnost 
a  lidé procházeli těmi místnostmi. Če-
kal jsem, že to bude těžké a  že to ni-
koho nebude zajímat. Možná to žáky 
z jiných tříd moc nezajímalo, ale aspoň 

byli v klidu. Bylo to celkem zajímavé.
Semi (Ondřej Dudič z Hořehovice)

Byl jsem připravený, a tak jsem ani ne-
měl trému. Bavilo mě, jak jsme mohli 
volně chodit po zámku.

Maty (Ondřej Dudič z Hořehovice)

Dělat průvodce na zámku mě celkem 
bavilo. Myslím, že jsme všichni byli dob-
ře připravení a odvedli skvělou práci.

Jajda  (Athéna)

Byl jsem hodně nervózní, ale zvládnul 
jsem to. Ve výkladu jsme se měli střídat, 
ale text jsme si nakonec rozdělili. Vojta 
vymyslel, kam dáme tahák. Moc jsem 
si to užil.

Filip M. (Mitrovský)

Z projektového dne jsem měl sice oba-
vy, ale zvládl jsem to. Rád jsem vyprá-
věl žákům o  Herkulovi. Šesťáci a  sed-
máci byli v pohodě, celkem i deváťáci, 
avšak někteří se tomu smáli. Vyprávění 
pro mě bylo trochu stresující. Příprava 
byla úplně bez problémů.

Daniel (Herkules)

Bavilo mě být v zámku. Byla tam sran-
da, ale nebylo nejlehčí mluvit před to-
lika lidmi.

Sofie (Tyché)

Dneska jsem si to celkem užil, bylo to 
lepší než škola. Čekal jsem, že to bude 
horší, ale nakonec se to dalo.

Max (Saint-Genois)

Věřím, že jak průvodci, tak návštěv-
níci si z tohoto projektového dne od-
nesli nejen vědomosti, ale také hezké 
zážitky a  dobrý vztah k  významné 
paskovské památce. 

Marcela Prokelová  
a Taťána Langerová
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DofE  - Bronzová expedice jaro 23
V  sobotu odpoledne jsme vyrazili 
s Barčou, Aďou O., Kirou a Aďou  K. na 
bronzovou expedici do oblasti Je-
seníků. První úkol byl jasný, dopravit 
se bez pomoci dospělého do Jakar-
tovic. Děvčata si musela zjistit, jaké 
vlaky budou potřebovat a  kde musí 
přestoupit. Musím říct, že se s  tímto 
úkolem vypořádala se ctí. Nejlepší 
na tom bylo, že jsme vyzkoušeli růz-
né druhy vlaků, od nejmodernějšího 
po starý dřevěňák s  názvem Hvozd-
nický EXPRES. Dřevěné sedačky, no 
takový kostitřas, nebo dokonce jeden 
vůz bez oken, skoro jako dobytčák se 
sedadly. Ten jsme ale oželely, jelikož 
jsme usoudily, že by nám to rozfou-
kalo účesy. Počasí bylo úžasné, a když 
jsme dorazily nahoru k  zatopeným 
lomům, chvilku jsme si poseděly, aby-
chom mohly plnit aktivitu malová-
ní. Pak jsme si našly skvělé tábořiště 
a pustily se do vaření a stavění stanů. 
Kira jako hlavní kuchařka nám uvařila 
výbornou bramboračku se strouha-
nou mrkví a masovými koulemi. I pan 

hodnotitel pochvalně zamručel. Tro-
chu foukalo, a  tak kouř z  ohně ode-
hnal všechny komáry a bohužel vyu-
dil i  naše oblečení.  Noc byla trochu 
neklidná, protože nejsme zvyklí na 
různé zvuky, jako například houkání 
sýčka nebo štěkání srnce, a tak někte-
ří spali jen tak napůl. Ráno, po skvělé 
kaši, kterou už pan hodnotitel neo-
chutnal, protože nezbyla, jsme sbalily 
stany a vydaly se ke studni pro pitnou 
vodu. Pak jsme se vydali k  Medvědí 
štole a  ke studánce. Bylo to trochu 
„dobrodrůžo“, protože jsme se muse-
li prodírat mlázím a s těmi batohy na 
zádech to nebyla žádná sranda. Ale 
nakonec jsme studánku našli, a  do-
konce jsme sešli i na záložní tábořiště, 
kde jsme měli v plánu nocovat. Bylo 
tam pěkně, ale už bylo obsazené, tak-
že dobře, že jsme zůstali u lomů.

Největší zážitek jsme si odnesli z pro-
zkoumávání Medvědí štoly, což je 
chodba vysekaná ve skále, která spo-
juje dva lomy. Pan Juhas nás vedl asi 

100 m a pak jsme se ocitli v kaverně, 
kde jsme zkusili zhasnout baterky 
a  vychutnat si pocit úplné tmy – 
brrrrr. Při cestě zpátky jsme zase šly 
po jednom tak, že nebylo vidět svět-
lo té před námi, abychom pocítily, že 
jsme tam úplně samy. Velice jsme si 
oddechly, když jsme se ocitly venku. 
Další trasa vedla do Svobodných Heř-
manic, kde jsme opět malovaly. Kira 
s  Barčou se snažily rukama chytat 
ryby. Pak jsme znovu nasedly do EX-
PRESU – museli byste to zažít! V Opa-
vě jsme přesedly do luxusního rych-
líku, v  Ostravě do dvouposchoďáku 
a  za 2 hodiny jsme byly doma. No 
a  expedici máme za sebou. Myslím, 
že letošní tým byl skvělý a  jednou 
rády zavzpomínáme na dva krásně 
strávené dny.

Martina Juhasová

Pasování prvňáků na čtenáře
V pátek 9. června se naši prvňáci do-
stavili ve slavnostní náladě do měst-
ské knihovny, aby tam v  rámci akce 
Knížka pro prvňáka složili čtenářský 
slib a  byli pravým rytířem pasováni 

na čtenáře knihovny. Každý pak ob-
držel pasovací listinu a knížku Zuzany 
Barilové – Křeček v letu, která byla na-
psána jen pro tuto příležitost a nedá 
se koupit v  žádném knihkupectví. 

Našim novým čtenářům přejeme 
hodně pěkných chvil při čtení. Přiklá-
dáme pár fotografií, všechny pak jsou 
umístěny na webu knihovny.

Pavla Kajzarová

ŠKOLY
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Branné závody
Dne 17. května 2023 se v  Raško-
vicích uskutečnil Branný závod 
regionu Slezská brána. Soutěžily 
ZŠ Raškovice, ZŠ Paskov, ZŠ TGM 
Vratimov, ZŠ Vratimov Datyňská, ZŠ 
Morávka a  ZŠ Sedliště. Závod byl 
pro kategorie žáků 6. – 7. ročníku 
a 8. – 9. ročníku. Družstva byla smí-
šená, z  pěti soutěžících musely být 
minimálně dvě dívky. Po příjezdu 
všech družstev proběhlo slavnostní 
zahájení, fotografování a  rozdávání 
svačin. Poté byli soutěžící seznáme-
ni se soutěžními pokyny a  poučeni 
o  bezpečnosti během závodů. Bo-
hužel závodníkům nepřálo počasí, 
neustále pršelo a  deštivo mělo být 
celý den, což se později také potvr-
dilo. Týmy si podle vylosovaných 
čísel určily pořadí a  mohlo se jít na 
start. Nejprve se na trať, která měřila 
2,5 km, vydala mladší kategorie. Dél-
ka tratě byla stejná i pro starší žáky. 
Na děti čekalo celkem jedenáct sta-

novišť, každé bylo hodnoceno vždy 
maximálně 15 body. Střílelo se ze 
vzduchovky, proběhl test z  civilní 
obrany, test z  fyzické zdatnosti, ur-
čování azimutu a  topografie, hod 
granátem na cíl, test zeměpisných 
znalostí, zdravověda, luštění zprá-
vy v  morseovce a  jako poslední 
bylo převlékání do CO obleku. Žáci 
tyto disciplíny zvládli s  přehledem 
a  všichni se dostali do cíle sice vy-
čerpaní, ale s úsměvem na tváři. Po 
doběhnutí posledních závodníků 
následovalo vyhodnocení, zvlášť se 
počítal běžecký čas a  zvlášť doved-
nostní testy. Součet těchto dvou 
hodnocení nám dal konečné vítěze 
v obou kategoriích.

V  mladší kategorii zvítězila naše 
ZŠ Paskov s  týmem Alex Mazánik, 
Nikol Horutová, Stella Gorková, 
Markéta Blažková a Matěj Brychta, 
druhá byla ZŠ Raškovice a třetí ZŠ Da-

tyňská Vratimov. V  kategorii starších 
vyhrál domácí tým ZŠ Raškovice, naše 
ZŠ Paskov obsadila druhé místo a třetí 
byli žáci ZŠ Sedliště. Naši školu repre-
zentovali Matěj Chovančík, Barbo-
ra Cymorková, Filip Vyvial, Vendula 
Holásková a Daniel Klučár.

Oběma týmům gratuluji, oceňuji pří-
stup, aktivitu, morálku, s  jakou trať 
zdolali, a také jak se vypořádali s ne-
příznivým počasím. Věřím, že závody 
budou i v příštím roce. ZŠ Paskov se 
určitě zúčastní.

Martin Biolek

Sportovní den na 2. stupni ZŠ
Poslední červnový týden je ve ško-
le ve znamení blížících se prázdnin 
a  po odevzdání učebnic je velmi 
těžké udržet žáky v lavicích, proto je 
pro všechny sportovní den vítaným 
zpestřením. Žáci si letos mohli vy-
brat z několika možností. Pro ty, kteří 

utvořili týmy, byly připraveny turnaje 
v kopané, florbalu a ve volejbalu. In-
dividuální sportovci si pak mohli vy-
brat badminton nebo turistiku. 

Letos učitelům s organizací sportov-
ního dne pomohli manželé Morav-
covi jako rozhodčí ve florbalu a také 
badmintonový trenér p. Dvorník.

Zahájení proběhlo v  úterý 27.6. na 
hřišti za školou, děti si vyzvedly ob-
čerstvení a  pak se rozešly na vybra-
ná sportoviště. Turisté zamířili do 
Oprechtic k  hasičárně. Počasí bylo 
na sportování ideální, po tropických 
dnech se totiž příjemně ochladilo 

a  dopoledne se udrželo zataženo 
bez deště. Do prázdnin zbývaly 3 dny 
a všichni učitelé si oddychli, že se le-
tos sportovní den obešel bez úrazu. 

Marcela Prokelová

Ukázalo se, že badminton si vybralo 
nejvíce žáků. Utvořili 18 dvoučlen-
ných týmů a rozdělili se do tří skupin 
podle věku. V každé skupině se hrálo 
systémem zápasu každý s každým na 
dva sety, přičemž za každý vyhraný 
set bylo možné získat 1 bod. Finále 
ve skupině poté hrály 2 týmy s  nej-
větším počtem bodů.  V  A  skupině 
se o vítězství utkaly týmy Vyvialová-
Zimová a  Lukšíková-Nguyen, 2:0 po 
líté bitvě zvítězil tým Vyvialová-Zi-
mová. V B skupině se o vítězství utka-
ly týmy Hajdušek-Spiller a Pikonská-
Švachová, první místo nakonec získal 
tým Hajdušek-Spiller vítězstvím 2:1. 
V  C  skupině se utkaly dvojice Leh-
nert- Vyvial a  Kubánek-Kunát, první 
místo po velkém boji obsadili Leh-
nert-Vyvial vítězstvím 2:0. 

Všem zúčastněným děkujeme a vítě-
zům blahopřejeme.

Richard Dvorník
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Kino Panorama

Aktuální informace o kulturním a společenském dění v Paskově i programu kina 
Panorama jsou zveřejňovány na internetových stránkách města a na oficiálním 
FB profilu města Paskov.

www.mesto-paskov.cz

Kulturní a společenské akce / Sport / Kino
Akce SRPEN - ZÁŘÍ 2023

úterý

12. 9.
�17:00

� 19:00

Mavka: Strážkyně lesa
Ukrajina, animovaný, dabing, 90 min.

Život pro samouky	
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, 95 min.

úterý

19. 9.
�17:00

�
19:00

Super Mario Bros. ve filmu
USA, animovaný, dabing, 92 min.

Erhart	
ČR, drama / mysteriózní, 71 min.

úterý

26. 9.
�17:00

� 19:00

Železný Obr
USA, animovaný, dabing, 86 min.

Villa Lucia
SK / ČR, komedie, nevhodný do 12 let, 112 min.

Vstupné od 17 hodin 60 Kč, od 19 hodin 80 Kč.

4. 8. – 18. 8. 3. turnus LTP  
– Severní mouchy

12. 8.
�14:00 Předpouťová zahradní 

slavnost SDH Paskov
Zahrada staré hasičárny

sobota

12. 8.
�14:00 Sportovní odpoledne  

– Házená Paskov 
Zámecký park

sobota

12. 8.
�20:00 Předpouťová zábava 

Zámecký park

neděle

13. 8.
Pouť sv. Vavřince 
Náměstí, parkoviště za kinem	

21. 8. – 25. 8. Příměstský tábor na zámku 
Zámek

čtvrtek

24. 8.
�17:00 Vernisáž výstav podzimní 

sezóny
Zámek

sobota

26. 8.
Dětská noční soutěž 
EurokanCup  
– SDH Oprechtice 
Oprechtice

pátek

1. 9.
Letní kino - Ostrov, ČR
Po setmění, zámecký park

sobota

2. 9.
� 14:00 Oslavy 80 let SDH Oprechtice

Oprechtice

sobota

9. 9.
� 14:00 Pohádkový zámek

Zámecký park

sobota a neděle

9. 9.  
a 10. 9.

O putovní pohár města 
Paskov  
– Paskov Saurians
Sportovní hala

sobota

23. 9.
�14:00 Den Regionů a Pionýrská 

drakiáda
Zámecký park

čtvrtek

28. 9.
�14:00 Svatováclavská minikopaná

Hřiště u ZŠ

V měsíci srpen kino nehraje.  
Budeme se na vás těšit  
zase po prázdninách!
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Lovci perel – Morionský trh 
Milí Lovci perel, přišla chvíle směnit si 
své „ Moriony“, které jste získali za vy-
plnění soutěžních otázek k  přečteným knihám za drob-
ný dárek v  našem Bazárku. Přijďte v  průběhu prázdnin 
do knihovny, „Moriony“ dostanete u  pultu a  vyberete si 
dáreček. Celkem je 11 lovců perel, ale i ostatní se mohou 
přihlásit. Další Morionský trh bude koncem roku 2023. 

Léto v knihovně
Pročtené léto 2023 s Mravenčí chůvou
Pročtené léto je čtenářský projekt, do kterého se mohou 
zapojit rodiny, skupiny dětí v  knihovnách, na táborech 
i kdekoliv jinde. Je pořádaný již třetím rokem v rámci pro-
jektu Mravenčí chůva na podporu čtenářství dětí. Místní 
knihovna Paskov se připojila přidáním své knihovny do 
Pročteného místa. Můžete si také stáhnout Vzpomínkov-
ník nebo si jej nechat vytisknout v knihovně. Odkazy na-
jdete na www.knihovna-paskov.cz.

Každý týden vystavujeme v  knihovně knihy na dané 
téma, které si můžete půjčit, vždy jsou připraveny 3 úko-
ly, můžete si je vyplňovat průběžně. Děti, které odevzdají 
všechny úkoly do 15. září, dostanou odměnu. Rovněž na 
FB je každý týden uvedena nová výstavka se soutěžními 
úkoly. Bližší informace v knihovně. Těšíme se na vás

Výstava v knihovně
V  knihovně můžete vidět také malou výstavku kamenů 
s fotografiemi různých míst Paskova. Autorem je pan Li-
bor Janáček.

Září v knihovně
Zahájení nového cyklu besed pro děti všech oddělení Ma-
teřské školy v Paskově

20. září 2023 – Bookstart – Pohádkohraní  - pro rodiče 
s dětmi 0 – 5 let

Lenka Ježová a Jana Rybaničová, Místní knihovna Paskov

ŠKOLY
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Setkání letošních absolventů  
s p. starostou
V  tomto roce se obnovila tradice, 
kdy se žáci 9. ročníku setkávají před 
koncem studia na paskovské základ-
ní škole s  p. starostou. Tentokrát to 
bylo 22. června v  atriu zámku, kde 
byli přivítáni, dostali pamětní listy 
a dárek. Jako poděkování za pozvá-
ní žáci předali p. starostovi drob-
nou pozornost v  podobě kravaty. 

Budoucí studenti středních škol 
měli možnost klást otázky na chod 
obce, prezentovat své představy 
o budoucnosti Paskova a zhodnotit 
svých devět let na základní škole. Po 
milém setkání jsme strávili ještě pár 
chvil v zámeckém parku a občerstvi-
li se v cukrárně.

Šárka Hrochová

Školní výlety
Poslední měsíc školního roku je tra-
dičně spojen s  výlety tříd. Prvňáčci 
se vydali vlakem do Frýdlantu nad 
Ostravicí. Od nádraží vystoupali po 

modré turistické značce na Lesní 
stezku „Vyhlídka“, kde je v příjemném 
chládku čekala řada zajímavostí z pří-
rody, dřevěné pexeso, houpací lehát-
ka, klouzačka, houby, brouci i  obří 
ptačí hnízda. Posvačili a  společně se 
pak vrátili zpět k  nádraží na hřiště 
„Brána Beskyd“. Obří klouzačka, tram-
polínky, prolézačka ve tvaru pirátské 
lodi a výborná zmrzlina byly vyvrcho-
lením celého výletu.

Na paskovském nádraží začal školní 
výlet i  druhákům, jejich cílem byl 
areál v  Rekovicích. Vystoupili ve 
Frenštátu pod Radhoštěm a  pěšky 

Wolfram
Další branný závod jsme absolvo-
vali 5. června 2023. Je znám jako 
Wolfram a  pořádalo jej Krajské vo-
jenské velitelství v Ostravě společně 
se ZŠ z  Frýdku-Místku. Wolfram je 
určený pro žáky 8. ročníku. Soutěži-
la čtyřčlenná družstva, která musela 
mít alespoň jedno děvče. Náš tým 
ve složení Filip Vyvial, Matěj Cho-
vančík, Lukáš Lehnert a  Barbora 
Cymorková skončil ze šestnácti škol 
na pěkném desátém místě. Splnit 

museli dvě bojové dráhy, běh na 
1000 m, vědomostní test z vojenské 
akce Wolfram, zdravovědu, střelbu 
ze vzduchovky, hod granátem na cíl 
a test z fyzické zdatnosti.

Wolfram proběhl za velmi příjemné-
ho počasí, za skvělé soutěžní vojen-
ské atmosféry. Všichni si tento závod 
krásně užili a  já jim děkuji za výbor-
nou reprezentaci ZŠ Paskov.

Martin Biolek

1.A třída 2.B třída
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došli kolem skokanského můstku 
k  naučné stezce Život v  korunách 
stromů. Byli se projít i  po „bosém 
chodníčku“ a  prohlédli si zvoničku. 
Sladkou tečkou na zpáteční cestě 
byla návštěva cukrárny ve Frenštátě. 
Do Paskova se vrátili vlakem, ale už 
pořádně unavení.  

Třeťáci zvolili jako dopravní prostře-
dek autobus a  navštívili Hukvaldy, 
strávili krásné dopoledne v  oboře, 
pohladili Bystroušku a  prozkoumali 
hradní zříceninu. 

Žáci 4. ročníku se vydali na Ondřej-
ník. Bylo to náročné, protože bylo 
veliké horko, bolely je nohy a  do-
cházelo pití. Nahoře se však osvěžili, 
najedli a po zpáteční cestě v místním 
obchůdku doplnili tekutiny a osvěžili 
se nanukem. Nadýchali se čerstvého 
vzduchu a zhlédli krásu Beskyd. Stálo 
to za to!

Páťáci měli stejný cíl jako žáci 2. roční-
ku, i jim se ve Frenštátě líbilo.

Šesťáci plánovali výstup na Lysou 
horu už na podzim, ale počasí jim 
tehdy nakloněné nebylo. Ani teď to 
podle předpovědi počasí nevypada-
lo moc slibně, ale jak sami říkali: “Ne-
jsme z cukru.“ A tak i přes mírně ne-
příznivou předpověď počasí vyrazili. 
Z Malenovic kolem Korýtka a Veličků 
pomalu až na vrchol. Některým síly 
před vrcholem docházely, ale byla 
tady výzva. Na vrcholu si dali občer-
stvení, navštívili meteorologickou 
stanici a  pak hurá dolů jinou cestu, 
směrem na Ostravici. I  přes menší 
problémy na zpáteční cestě všechno 
zvládli a  určitě vrchol Lysé hory ne-
zdolali naposled.

Sedmé třídy se letos společně vy-
daly na Olešnou. Trochu se obávali 
tropického počasí, protože se po-

slední dobou opravdu oteplilo, ale 
nakonec bylo celý výlet zataženo, do-
konce i  lehce zmokli. Autobusem se 
dopravili do Sviadnova na Husinec. 
Odtud pokračovali pěšky směrem ke 
Štandlu a pak podchodem pod dálni-
cí do lesa. Procházka lesem byla moc 
příjemná, protože mezi stromy bylo 
chladno. Na Olešnou došli ve skvělém 
čase, proto si mohli ještě odpočinout 
před dalším sportovním výkonem – 
minigolfem. Samotnou hru minigol-
fu si všichni užili, nejméně úderů holí 
měl Tristan, všechny překážky pokořil 
61 údery. Krásný výkon! Cesta domů 
již proběhla rychle. Nicméně v jednu 
chvíli špatně odbočili a  trasu z  kop-
ce si zpestřili lehce adrenalinovým 
slézáním, protože terén nebyl úplně 
ideální. Na konci školního výletu tak 
měli za sebou 13,5 kilometrů. Vrátili 
se unavení, ale spokojení s  krásným 
sportovním výkonem.

Žáci 8. ročníku si přáli školní výlet do 
Laser arény v Ostravě. Cestovali au-
tobusem a od zastávky v Avionu, kde 
si dokoupili občerstvení a  pití, po-
kračovali pěšky kolem řeky Odry, až 
došli ke kinu Luna. Naproti kinu stojí 
dům, ve kterém je Laser aréna – cíl 
výletu. Museli se rozdělit do skupin 
po 11 a  stihli celkem 5 patnáctimi-
nutových her. Mohli hrát proti všem, 
nebo v týmech. Pohybovali se ve tmě 
za zvuků akční hudby. Na sobě měli 
vesty se senzory a  diodami, které 
barevně svítily. Po každé hře byli zvě-
daví na výsledky. Většina si zahrála 

ŠKOLY

4.AB ondrejnik

6. třída

7. třída
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Rytířské klání v areálu paskovského zámku
Ve středu 14. června ožil zámecký 
park v  Paskově čilým ruchem dětí. 
Městská knihovna Vratimov se zapo-
jila do projektu „Tvoříme komunitu“ 
finančně podpořenou z  Operačního 
programu Zaměstnanost plus, je-
jímž příjemcem je MAS Slezská brána 
a připravila pro první stupeň základ-
ních škol daného regionu akci s  ná-
zvem Středověké dovednosti. K účas-
ti byly osloveny 3 základní školy – ZŠ 
Řepiště, ZŠ Žabeň a  ZŠ Paskov. Děti 
na akci přicházely z  organizačních 
důvodů ve skupinách nejvýše po 
70  za každou školu. Zahájení v  8:15 
byl účasten také starosta města Pas-
kov Petr Baďura, který dětem nastínil, 
že také v Paskově v dávných dobách 
rytíři skutečně byli. O slovo se vzápětí 
přihlásila pětice rytířů včetně krále, 
kteří děti zasvětili do aktivit, které je 
čekaly. Cirka v 90 minutách prošly vý-
cvikem na rytíře. Vyzkoušely si střel-
bu z luku, zápas beze zbraně, rytířský 

turnaj, šermířské klání, jízdní útok, 
ale také dvě aktivity humanitnější-
ho rázu – psaní dobovým písmem 
a  tanec. V  každé ze čtyř skupin byli 
vyhodnoceni ti nejlepší. Ti na závěr 
poklekli před krále, který je paso-
val na panoše. Jako odměnu všichni 
účastníci i  paní učitelky dostali te-
matický buton. Věříme, že si děti akci 
užily, protože my ano, i přes jistou or-
ganizační náročnost. I  to sluníčko se 
nám v průběhu akce ukázalo – ráno 
to totiž moc přívětivě nevypadalo. 
Zámecký park poslední děti opustily 
po 14. hodině. A  kolik se zúčastnilo 
dětí? Bylo jich celkem 218 + 14 učite-
lů a 2 asistenti pedagoga. Akci zabez-
pečovalo 6 knihovnic a  5 rytířů pod 
vedením Jaroslava Šimona. Za foto-
grafie děkujeme panu Liboru Janáč-
kovi. Celé album můžete zhlédnout 
také na: https://www.rajce.idnes.cz/
paskov/album/rytirske-dovednosti-v
-paskovskem-zameckem-parku

Lenka Šimurdová,  
ředitelka Městské knihovny Vratimov

dvakrát, někteří zvládli 3 hry, ale ně-
komu stačila i jedna hra. Bylo oprav-
du tropické horko a hráli naplno, pot 
se lil ze všech pórů. Někteří žáci s tím 
počítali a  vzali si s  sebou náhradní 
tričko.  Když z Laser arény odcházeli, 
těšili se na déšť, který doslova visel ve 
vzduchu.

Deváťáci na závěr povinné školní 
docházky obvykle navštíví Prahu. 
Letos strávili v našem hlavním městě 
dva dny. V  prvním dni si stihli pro-
hlédnout Národní muzeum, užili si 
projížďku lodí po Vltavě s poutavým 
komentářem a navštívili Národní pa-
mátník hrdinů heydrichiády v kryptě 
chrámu sv. Cyrila a Metoděje, v němž 
se 21 dní skrývali parašutisté. Večer 
po divadelním představení v Národ-
ním divadle si vychutnali atmosféru 

noční Prahy. Prošli se po Staroměst-
ském náměstí, nevynechali orloj, 
synagogu na Starém Městě a Karlův 
most. Druhý den navštívili expozici 
Svět medúz, poté se vydali na Praž-
ský hrad a celý výlet završili komen-
tovanou prohlídkou v České národní 

bance, kde nahlédli do trezoru a do-
tkli se cihly pravého zlata. Pro žáky 
devátých tříd byla společná návštěva 
Prahy vrcholem i rozloučením po de-
víti společných letech na naší škole.

Pedagogové ZŠ Paskov

ŠKOLY

8. třída

9. třída
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Příměstský tábor na zámku 

Paskovští důchodci

Ve 28. týdnu se uskutečnil letní pří-
městský tábor na zámku, kterého se 
zúčastnilo 20 dětí z  Paskova a  okolí. 
Kromě připravených her a  soutěží 
v  zámeckém parku děti čekal celo-
denní výlet do Frenštátu pod Rad-
hoštěm na skokanské můstky, navští-
vily stezku „Beskydské nebe“, vyrazily 
si zařádit na vratimovské koupaliště 
a nechyběla ani napínavá pátrací hra 
s  tajenkou, při které děti zkoumaly 
okolí Paskova. Jolana Filipová

Květen a  červen byly plné zážitků. Návštěva zámku 
v Hradci nad Moravicí naplnila všechna očekávání. Spor-
tovní soutěže v Mořkově prověřily naše dovednosti. Ne-
byli jsme první, ze 100 bodů získali naši sportovci nejvíce 
82, ale na umístění to stačilo. Vaječinu jsme smažili trochu 
dřív, aby o ni soutěžící nepřišli.

V červnu proběhlo tradiční Léto na kolech. Tentokrát nám 
stál v čele i pan starosta. V soutěži o titul Miss babča v Os-
travě, náš klub reprezentovala Boženka Partyková. Naše 
povzbuzování určitě pomohlo a ona postoupila do další-
ho kola. Zájezd p.Lyska, tentokrát do Nového Jičína a Fu-
lneku,byl plně obsazený a opěvovaný. Expozice klobouků 
i generála Laudona, památní místo Mariastein, kostel sv. 
Josefa byly vedle zámku další zajímavosti, které jsme vi-
děli.

Za Klub důchodců předsedkyně Milena Křivoňová Hradec n. Moravicí

soustředěni na cílna kolech

sportovci v Mořkověpo vaječině se zaprášilo fandíme Božence

Tradiční  
výstava
Český svaz chovatelů Pas-
kov ve spolupráci s Městem 
Paskov pořádá ve dnech 
18.-20.08.2023 tradiční „Vý-
stavu drobného zvířectva“.

Aleš Přeček

SPOLKY
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Folklorfest 2023
Pátek 9.6. patřil v  Paskově folkloru! 
V  prostorách zámeckého parku jste 
již dopoledne mohli zahlédnout naše 
tanečníky prozatím v  civilu, kteří se 
aktivně podíleli na samotných přípra-
vách, výzdobě, propagaci a  pravdě-
podobně toto dopoledne byly i díky 
nám přetíženy všechny sítě s předpo-
vědí počasí, jelikož se snad co 10min 
ozývaly nové a  nové (a  kupodivu 
i  rozcházející se ) předpovědi po-
časí na odpoledne, kdy od 14h vše 
vypuklo. A že bylo na co se dívat! Za-
mračená obloha se úderem 14.h  za-
modrala a  nechala na FOLKLORFEST 
přijít i  slunce, které symbolicky roz-
svítilo slavnostní průvod, ve kterém 
se představilo celkem 202 tanečníků 
a  muzikantů od 4 do „zralých let“  
Celým programem provázela (jak ji-
nak než skvěle, tak jak ji známe z rá-
dia) moderátorka Monika Dudová 
a návštěvníkům představovala nejen 
účinkující na podiu, ale také pozva-
la na ukázku šikovných řemeslníků, 
kteří na akci dorazili a  předváděli 
své šikovné ruce přímo před diváky. 
Zdobení perníčků či ukázka brašnář-
ského řemesla a  zpracování kůže, 
stánky s  ručními výrobky, s  pestrým 
občerstvením, jízda na koni či přímo 
v zapřaženém kočáře s kočím kolem 
parku a ohrádky s ovečkami. 

Nebudeme zde vypisovat co kdo tan-
coval, s  jakým programem, nebojte 
se  to ani není třeba přeci, proto-
že věříme, že nejlepší připomenutí 
budou samotné fotografie a  už jen 
samotná jména folklorních souborů 
mohou naznačit, že se jednalo o vel-
mi pestrou, živelnou podívanou, kte-
rou v závěru ještě umocnilo mohutné 
hřmění a blesky.

Zpětně se k  Folklorfestu často vrací-
me a jsme velmi rádi a vážíme si toho, 
že se díky podpoře města Paskov, Mo-
ravskoslezského kraje, nadaci OKD 
a příznivců z řad folklorních nadšen-
ců, podařilo tento festival uspořádat 
a  pozvat k  nám soubory, na jejichž 
vystoupení by bylo třeba zajet více ki-
lometru než za humna či do různých 
skanzenů a  festivalů velkých formá-
tů… tohle všechno měli návštěvníci 
moznost vidět u nás v Paskově, a to je 
pro nás pořádající úžasné! To, zda se 
lidé dokážou v této uspěchané a vším 
přehlcené a přesycené době zastavit 

a uvědomit si podstatné věci hodno-
ty už záleží na každém…

FOLKORFEST V  PASKOVĚ není „jen 
o vystoupení dětí“…je to příležitost 
k setkání všech generací, …lidí, kteří 
mají rádi život, dobré jídlo, pití, rádi 
se setkávají s přáteli,  ..lidí, kteří do-
káží ocenit šikovnost a um nejen ta-
nečníků a zpěváků, od těch nejmen-
ších až po ty dospělé, ale i  lidové 
řemeslníky, kteří s  úctou přistupují 
k  tomu, co vychází z  našeho kraje, 
z naší země.

CM PASKOVJAN

PODPOLANEC

MALÝ HANDRLÁČEK

DFS PASKOVJANEK

DFS VALÁŠEK – HORNÍ LIDEČ a CM KOPICA

ABCHÁZIE – skupina lidových tanců – GRUZIE

DFS KRUŠPÁNEK – SVATOBOŘICE - MISTŘÍN

Kapela RukyNaDudy – Frenštát p.R.

FS PASKOVJAN

Za fotografie děkujeme:  
Tomáš Polách, Vladimír Liška,  

Jiří Míček, Monika Dudová

SPOLKY
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Florbal
Nábory florbalu v  mateřské 
škole Paskov

V první řadě poděkování paní ředitel-
ce Mgr. Jarmile Petrošové za umož-
nění prezentace florbalového klubu 
PASKOV SAURIANS-náboru dětí. Ve 
dvou dnech nás děti uchvátily svou 
energií a  fantazií. Jde vidět, že i nej-
menší děti jsou talentované a  velmi 
šikovné. Dále bych rád poděkoval p. 
učitelkám za profesionální přístup, 
nebály se zapojit do hry a s dětmi si 
hru užít. 

Za celý florbalový klub PASKOV SAU-
RIANS děkujeme a  přejeme dětem 
krásné prožití letních prázdnin. V září 
se na vás těšíme.

Elévové na Gyzd Cup

V  neděli jsem se účastnili 2. ročníku 
Mini Gyzd Cupu, který se koná 25.6. 
2023. Celkově jsme se na tomto tur-
naji umístili na 5. místě. Hráči si zku-
sili odehrát zápasy pod širým nebem 
a  předvedli velice kvalitní výkony. 
Mezi zápasy nechyběla regenerace 
ve Štěrkovně. Děkujeme moc všem 
rodičům za podporu.

Florbal pro rodiče

Ve čtvrtek dne 15.6.2023 se uskutečnil florbálek pro rodiče. Věnovaný pro ka-
tegorie přípravka, elévové a mladší žáci. Moc děkujeme všem, kteří se účastni-
li a za celoroční podporu. Tým trenérů  přeje hráčům pěkné prázdniny.

Ostravské hry a Nissan Open

Starší žáci letos hráli na dvou letních 
turnajích. V  Ostravě, kde se střetá-
váme s  týmy především z  regionu, 
nám velmi dobře vyšla základní sku-
pina. Bohužel, v  play-off jsme hned 
v  druhém kole narazili na tradiční-
ho soupeře SFK Havířov, se kterým 
máme několik zápasů během sezóny. 
Postoupili dále havířovští, když nám 
tentokrát selhala koncovka.

Novinkou byl turnaj v  Liberci, kde 
jsme se vydali poznávat nové soupe-
ře. Také zda nám vyšla skvěle skupina 
a po dvou vítězstvích a remíze, jsme 
hned na úvod narazili na věhlasný 
Black Angels. Výborný výkon v zápa-
se nakonec rozhodly drobné chyby 
v závěru a soupeř otočil dvoubranko-
vou ztrátu. Přesto jsme odehráli skvě-
lý turnaj a dokázali, že můžeme hrát 
vyrovnaně proti nejlepším týmům. 
Klukům patří velký dík!� Pavel Moravec

SPORT



PASKOVSKÝ ZPRAVODAJ

26

SPORT

Činnost Klubu seniorů Oprechtice

Házená

S  blížícím se létem nadešel čas plá-
nování akcí a  výletů Klubu seniorů. 
Ve čtvrtek 1. června jsme se sešli za 
slunečného počasí ve větším po-
čtu než obvykle u  Kulturního domu 
v  Oprechticích na Smažení vaječi-
ny. Nejen, že jsme se dobře pobavili 
a pochutnali na výborné vaječině, ale 
i několik členů oslavilo své životní ju-
bileum.

Další již s předstihem naplánovanou 
akcí byl výlet na Lysou horu 21. červ-

na autobusem z  Raškovic. Naše or-
ganizace čítá jen 31 členů, věkový 
průměru je 75 let, proto jsme to ře-
šili touto formou. Po půlhodinovém 
výjezdu autobusu jsme si prohlédli 
nejvyšší vrchol Moravskoslezských 
Beskyd (Lysá hora 1322 m n.m.) a po-
kochali se krásnými výhledy do okolí. 
Mnozí z nás ochutnali v Chatě Emila 
Zátopka místní speciality – domácí 
borůvkové knedlíky, zelňačku, ku-
lajdu či halušky se zelím a  slaninou. 

Po pěkně stráveném dopoledni v pří-
rodě již při návratu zpět vystřídal 
slunečné počasí déšť. Během měsíce 
června se mnozí z  nás zúčastnili zá-
jezdu pro seniory v  rámci projektu 
podpořeného z  rozpočtu Moravsko
-slezského kraje organizovaného ing. 
Lyskem, tentokrát na zámek Nový 
Jičín a  do Fulneku. V  době letních 
prázdnin chceme navštívit Bowling 
u Hodže a Minipivovar v Krmelíně.

Mirka Maluchová

Letní měsíce nabízejí slunné počasí a čas na dovolenou, 
pracovní odpočinek a ve sportovním dění je také ve vět-
šině sportů přestávka. V  některých činnostech není ten 
odpočinek vyloženě pasivní. Připravuje se složení soutě-
ží, složení družstev jednotlivých věkových kategorií, per-
sonální zajištění týmů a  spoustu dalších organizačních 
postupů. Jen malé ohlédnutí za uplynulým soutěžním 
ročníkem. U těch nejmladších se podařilo náborem roz-
šířit členskou základnu. Přibíráme jak chlapce, tak i  dív-
ky, když postupně to směřuje ve vyšších kategoriích na 
dívčí házenou. Chlapci pak budou pokračovat buď v Kr-
melíně nebo ve Frýdku Místku a v dospělosti by se měli 
vrátit do Paskova. Takový je postaven i dlouhodobý plán 
a k tomu je nastavena i realita. Mladší žačky měly jaro vel-
mi úspěšné, absolvovaly několik turnajů, Praha, Polsko, 
Otrokovice, Polanka a v dlouhodobé mistrovské soutěži 
se umístily na třetím místě z  osmi družstev a  obdržely 
z  krajského svazu pohár za umístění. V  dalším soutěž-
ním ročníku bude většina děvčat hrát kategorii starších 
žaček a  tady bude velkou zkouškou pro všechny, jak se 
výkonnostně srovnat. Muži za celé jaro mimo posledního 
utkání v  Droždíně neutrpěli žádnou porážku. V  Morav-
skoslezském kraji se umístili na prvním místě a ve finálo-
vé skupině, což byla družstva z krajů Moravskoslezského, 
Zlínského a Olomouckého, se družstvo Paskova umístilo 
na druhém místě. Tímto umístěním muži po dlouhých le-
tech opět postoupili do druhé ligy.

Do nového ročníku 2023-2024 oddíl Házená Paskov při-
hlásil o  dvě družstva více než vloni. Jsou to přípravka, 
minici, mladší žákyně, starší žákyně a muži. V tuto dobu 
se vyjednávají přestupy, tj. posílení družstev a  v  polo-

vině srpna již začne příprava na podzimní blok. Házená 
mimo sportovní činnosti se zapojuje i do kulturního dění 
v Paskově, a to před tradiční pouťovou zábavou pořádá, 
ve spolupráci s  oddílem florbalu, sportovní odpoledne 
pro mládež. Při pouťové zábavě budeme spolupracovat 
s městem Paskov a v posledním týdnu srpnu organizují 
házenkáři příměstský tábor ve sportovní hale.

To bylo jen v  kostce seznámení s  činností házenkářů 
v nejbližším období a tímto zveme paskovskou veřejnost 
nejen na kulturní akce ale hlavně do sportovní haly shléd-
nout své ratolesti a povzbudit muže v bojích o body ve 
druhé lize.

Jiří Štefek
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Oddíl stolního tenisu

MČR v Hobbyhorsingu v Paskově

Léto je v  plném proudu a  pro nás 
to znamená jediné – letní pauzu po 
sezóně. Nenechte se však zmást, 
někteří vytrvalci po konci sezóny 
rovnou přesedlali do letní přípravy 
a zbytek týmu už pomalu ale jistě za-
číná s přípravou také s ohledem na 
pomalu blížící se start soutěží. Tuto 
sezónu bychom vzhledem k  jejímu 
průběhu mohli nazývat poměrně 
úspěšnou. Všechny týmy se v  sou-
těžích udržely a naše „Céčko“ podle 
nastaveného trendu již druhý rok za 
sebou postupuje do vyšší soutěže.

Orel Paskov „A“ se pod vedením 
kapitána Michala Nováka umístil 
na krásném pátém místě v  Krajské 
soutěži 2. třídy a tedy i v lepší polo-
vině tabulky. Pocit dobře odvedené 
práce ještě zpečetilo to, že jsme se 

umístili o  bod před Kozlovicemi, se 
kterými jsme vedli boj o tuto příčku 
celou jarní část. 

Naše „Béčko“ na tom po zimní části 
nebylo vůbec dobře, když se na-
cházelo na sestupových místech. 
Na jaře se však, i  díky taktizování 
kapitána Iva Michny, vyhecovalo ke 
špičkovým výkonům a  z  jedenácti 
zápasů prohrálo pouze dva. Kluci se 
tak umístili na sedmé příčce a i příští 
rok se na ně můžeme těšit v Okres-
ním přeboru. 

Jak už jsem dříve zmiňoval, kluci 
z „Céčka“ si po velmi náročném kon-
ci sezóny vybojovali postup, což je 
za všech okolností skvělý výkon. Le-
tos však nesl jemnou pachuť toho, 
že byl z  druhého místa i  přesto, že 

naši Orli měli vše ve svých rukou. To 
však nic nemění na skutečnosti, že 
se příští rok utkají v  Okresní soutě-
ži první třídy se stejnými ambicemi 
jako každý rok, tedy ovládnout sou-
těž a postoupit dál. 

Nesmíme zapomenout ani na naši 
mládež, která dělá s trenérem Vikto-
rem Michnou pokroky každým tré-
ninkem a před prázdninami šlo vidět, 
že je za námi první rok tvrdé práce. 
V září opět začínáme pořádně makat 
a budeme se posouvat dále v našich 
hráčských schopnostech. První tré-
nink proběhne 5. září od 16:00. V pří-
padě dotazů se neváhejte obrátit na 
e-mail: viktor.michna@live.com

Budeme se na všechny těšit!

Viktor Michna 

V  březnu letošního roku se organi-
zátoři týmu Sanhor a  Jezdecké škol-
ky Jurášek rozhodli posunout tuto 
aktivitu, pocházející z  Finska, o  další 
úroveň dále. Vzhledem k  tomu, že 
hobbyhorsing proslavil Paskov na-
příč celou Českou i  Slovenskou re-
publikou, by tlak na uspořádání MČR 
právě na toto město byl obrovský. 
Organizátoři tedy zarezervovali halu 
a také tělocvičnu a začalo se s přípra-
vami. Jelikož se jednalo o první tako-
véto závody, první schůzka organi-
začního týmu, zasedla již v listopadu. 
Po zvolení věkových kategorií, které 
byly celkem 3 (junior, senior, master) 
se určily disciplíny (skok do výšky, 
parkur, drezura, barrel racing, dostih) 
a také způsoby hodnocení.

Do Paskova se opět sjelo přes 
120 jezdců a proběhlo 1528 startů! – 
Čímž, opět padl další celorepubliko-
vý, možná i  středoevropský rekord! 
Závody probíhaly na dvou plochách 
– v  tělocvičně probíhala drezura 
a  barrel racing, v  hale pak parkur 
a  skok do výšky. Po odjetí těchto 
disciplín proběhl dostih. Každá ka-
tegorie měla svou úroveň obtížnosti 
(junior – nejjednodušší, master – nej-
těžší). Vyhodnocovaly se jak průběž-
né závody, tak vítěz kategorie, vítěz 
disciplíny, nejlepší zahraniční jezdec 
a poté již absolutní mistři ČR. Vítězů 
a  cen tedy bylo předáno spousta. 
Dovolím si tedy zmínit hlavní vítěze 
– absolutní mistry ČR.

1. místo Amálie Švecová

2. místo Kateřina Kajzarová

3. místo Horová Anna

4. místo Schiedková Nikol

5. místo Hejzlarová Adéla

Atmosféra během celého MČR byla 
skvělá a my mockrát děkujeme všem 
zúčastněným za jejich výkony a rodi-
čům za podporu závodníků. Na akci 
také přijala pozvání reportérka z Čes-
kého rozhlasu z Ostravy. Po shlédnutí 
různých disciplín provedla několik 
rozhovorů přímo na místě a  poté 
pozvala ředitelku závodů Sandru 
Moravcovou na hodinový rozhovor 
přímo k nim do studia.

Na závěr chceme poděkovat hlavní-
mu sponzorovi – Městu Paskov, dále 
pak cukrárně Fantazie, JP Equtex, 
Mixit, kht_fabi, hobbyhorse jump 
milton, kht_dee a kht_fatima.

Tým Sanhor

SPOLKY
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Paskovští jezdci v televizi

Bowling – jarní boje v 1. lize SM.

Motokros

Dne 29.3. dostal reprezentační tým 
České hobbyhorsingové federace 
(ČEHOF) pozvání do České televize 
do Dobrého rána. Aktuální ředitelka 
federace (Mgr. Sandra Moravcová) 
seskládala celý tým, se kterým se sna-
žili hobbyhorsing přiblížit celé ČR. Ve 
třech živých vstupech vysvětlovala 

původ, smysl a  různé disciplíny, kte-
ré živě jezdci předváděli. I  zde bylo 
město Paskov několikrát zmíněno, 
dalo by se totiž tvrdit, že se jedná 
o  středobod českého hobbyhorsin-
gu. Jezdům děkujeme za prezentaci 
a budeme se těšit zase příště.

Tým ČEHOF

Jarní sezóna již 24. ročníku celostát-
ně pořádané ABL pod vedením Čes-
ké bowlingové asociace probíhala 
od února prvním hracím dnem (HD) 
a pro náš tým Orel Paskov v 1. lize „B“ 
regionu Sev. Morava (SM) pokračova-
la ob dva týdny, boje v základní sku-
pině byly ukončeny koncem března. 
Pokračovali jsme dvoukolovou ná-
stavbou, a to boji ve skupině o udrže-
ní, s  vyvrcholením turnajových bojů 
dne 15. května.

Los pro naši skupinu „B“ nebyl příliš 
milostiv, co se týče kvality soupeřů, 
víceméně pravidelných účastníků fi-
nálových turnajů přeborů ČR. Týmy 
s názvy Formprojekt, Warriors, Kelím-
ci měly již svými zkušenostmi před-
povězen boj o postup do finálové ná-
stavby a řešilo se jen jejich umístění. 
Sedmičlenná skupina se nám smrskla 
na šest týmů po odhlášení se jedno-
ho z  účastníků po prvním HD. Naše 
výkony lze popsat slovy „tendence 
vzrůstající“ (zahájili jsme na posled-
ním místě), dovolili jsme si vyhrát ně-

kolik zápasů i s výše uvedenými týmy, 
ale vcelku to stejně znamenalo v ko-
nečném součtu páté místo.

Tak jsme opětovně vyšli vstříc, jako 
vždy poslední dobou ob půlrok, zá-
polení ve skupině „o  záchranu“. Zde 
jsme klasicky narazili na naše obvyklé 
problémy se skladbou týmu (což bylo 
ale už i v základní skupině) – pracovní 
povinnosti, zdravotní problémy… Po 
prvním HD to ještě ušlo a okupovali 
střed 6-ti členné tabulky, ale hrubě se 
nám nepovedl závěrečný den a pro-
padli se na úplné dno. Jelikož jistým 
sestupujícím byl onen dříve odhláše-
ný tým a jistota záchrany byla 4. po-
zice, tak nás měly čekat boje v baráži 
s týmy v lize druhé. Tady se ale na nás 
„osud usmál“, baráže nebylo potře-
ba, jelikož z 2. ligy nebyl zájem baráž 
podstoupit. Je tady ještě jedno malé 
„ale“ – z posledních informací vedení 
soutěže je v plánu provést reorgani-
zaci skupin a počtu týmů v nich, tak-
že uvidíme, kde budeme vlastně při-
děleni. Nezbývá než poděkovat všem 
našim členům za „přinesené oběti“, 
nechceme (ani nemůžeme) nijak vy-
zdvihovat jednotlivce, jelikož tento 
jarní půlrok se nám subjektivně i ob-

jektivně nepovedl. Ale snažili jsme 
se, bojovali, nicméně to bylo málo… 
Od podzimu budeme pokračovat, 
tak uvidíme, kam se pohne jak naše 
úspěšnost, tak i ligová příslušnost.

Tabulky a  webové texty z  jednotli-
vých HD průběžně aktualizujeme ve 
vývěsce Orla na nábřeží Náměstí. Na 
stránkách https://www.czechbow-
ling.cz/ (včetně „on-line“ průběžných 
zápisů výsledků HD), ale i na původ-
ní adrese http://www.ablweb.cz/, 
naleznete výsledky napříč celou ČR, 
a  to včetně finálových klání a  všech 
významných událostí ve světě bow-
lingu. 

Závěrem si Vám dovolujeme popřát 
klidný zbytek roku 2023 a  těšíme 
se i  na případné shledání s Vámi na 
bowlingových drahách.

D. Valenta

Miroslav Hanáček opět na stupních 
vítězů. V sobotu 24. 6. 2023 se jel zá-
vod mistrovství Evropy v motokrosu 
klasic v Pacově na Vysočině. Ve třídě 
72+ skončil Miroslav Hanáček na dru-
hém místě. Na prvním místě skončil 
z Francie - Roger Brelet a třetí byl zá-
vodník z Dánska Cai Larsen.

Růžena Hanáčková

SPORT
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Na kole s přilbou aneb Přilba? Automaticky!

To nejméně a  zároveň nejvíce, co 
pro sebe, své zdraví a  život můžete 
udělat, než šlápnete do pedálů je 
– nasadit si helmu – to málo, co po-
važuje mnoho lidí za zbytečné, vám 
může zachránit život. To nejcennější, 
co máte. Po nehodách často slyšíme 
kdyby… Kdyby si tu přilbu vzal, kdy-
by ji měla na hlavě místo na řídítkách, 
vždyť to byl jen kousek, byl opatrný, 
jel pomalu. K nehodám cyklistů nebo 
s účastí cyklisty dochází velmi často. 
Ne vždy je na vině cyklista, stačí pře-
hlédnutí ze strany řidiče auta, nepo-
zornost, kdy se maminka otočí v autě 
za dítětem v sedačce, spěchající ma-
nager, který odepisuje v rychlosti na 
zprávu. Je to malý moment a Vy jako 
velmi zranitelný účastník silničního 
provozu, který nemá žádnou karosé-
rii, airbagy, bezpečnostní pás, máte 
tu možnost, ne povinnost, ale mož-
nost si ten jediný chránič na hlavu 
připnout. Neváhejte, udělejte to!  

Osoby mladší 18 let jsou povinny 
za jízdy použít ochrannou přilbu! 

Když si přilbu pořizujete

Vyzkoušejte si ji. Přilba musí být po-
hodlná.  Její tvar by měl kopírovat 
hlavu a měla by být řádně upevněna. 
Pokud nosíte brýle, je nutné vyzkou-
šet přilbu i  s  nimi. Z  počátku mírný 
tlak nemusí vadit, ovšem při delším 
nošení přilby může způsobit bolest 
hlavy, a  tím narušit koncentraci při 
jízdě na kole. Důležitý prvek cyklistic-
ké přilby je i odvětrávání. Při výběru 
je především pro děti a dámy po kva-
litě rozhodující její vzhled. Dopřejte 
dítěti, aby si mohlo vybrat, neboť dítě 
ji bude rádo nosit, pokud se v ní bude 
cítit dobře a bude se mu líbit. 

Správné nasazení

•	 Přilba musí být na hlavě řádně při-
pevněna. Přilba by měla při zatře-
sení hlavou, předklonění i  zaklo-
nění držet i nezapnutá. 

•	 Nesmí se posunovat směrem do 
čela ani do týlu, a to při jakémko-
liv pohybu. Nesmí bránit výhledu, 
zároveň musí chránit přední část 
hlavy, čelo. 

•	 Dva pásky, které vedou na boční 
části hlavy kolem uší, jsou spojeny 
pod bradou sponou, která musí 
umožnit pohodlné nastavení jed-
nou rukou. Stejně tak regulace ve-
likosti obvodu hlavy musí umožnit 
jednoduché povolení či utažení 
jednou rukou. Upínací mechani-
smus musí být správně dotažený, 
kdy mezi řemínky a bradu je mož-
né zastrčit maximálně dva prsty. 

•	 Řemínky musí být při jízdě na kole 
vždy zapnuté! Přilba zapnutá na 
řídítkách nebo na batohu Vás ne-
ochrání! 

Každá přilba, která prodělala jaký-
koliv náraz, musí být vyřazena z po-
užívání, a  to i  když nejeví zřetelné 
známky poškození. Na přilbě může 
dojít k  mikroskopickým trhlinkám, 
které nejsou pouhým okem viditel-

né, a  tak přil-
ba ztrácí svoji 
účinnost v pří-
padě dalšího 
nárazu. Stejně 
jako všechny 
materiály se 
časem opotře-
bují, není vý-
jimkou i přilba. 
Pro možnou ztrátu svých původních 
vlastností by se měla tedy obměnit 
jednou za 3 – 5 let při pravidelném 
nošení a  jednou za 8 let při občas-
ném nošení.

Respektujme se navzájem. Řidiči cyk-
listy i  cyklisté řidiče. Neohrožujme 
sebe ani druhé. Vždy dobře a ve zdra-
ví dojeďme do cíle.  

Vladimíra Faferková, oddělení pre-
vence, Krajské ředitelství policie MSK

OSTATNÍ
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V nových  
prosklených prostorech 

s velkým parkovištěm 
přímo z hlavní cesty.

- 	permanentka na měsíc 1200 Kč
- 	jednorázový vstup 200 Kč  

nebo multi sport karty

V  ceně jsou zahrnuty sprchy a  celodenní, 
časově neomezený, pohyb v prostorách 
2000 m².

Otevírací doba:
pondělí až pátek od 8 hod. do 20 hod.
víkendy a svátky od 10 hod. do 14 hod.

K dispozici je víc jak 100 kusů strojů, solári-
um stojící, solárium ležící + zapékací krémy.
Věnovat se vám mohou i  trenéři - mistři 
světa, Evropy, republiky, držitelé evrop-
ských světových a národních rekordů.

Rádi vám s odpovíme jakékoliv dotazy
Posilovna Lánik
Místecká 173
Paskov
tel: 603 75 75 80

S pozdravem vaše fitko ;-)

Fitnesscentrum opět v provozu

INZERCE



31

srpen 2023

Léto je v plném proudu, RBP nabízí příspěvky na letní tábory pro děti, ces-
tovní pojištění a další bonusy
Dlouho očekávané léto je tady a spolu s ním období dovolených a neopakovatelných zážitků. Ať už plánujete 
dobrodružný výlet, relaxaci na pláži, cyklotoulky po Česku nebo posíláte své ratolesti na prázdninové pobyty, 
zdravotní pojišťovna RBP má pro své klienty připravenou řadu bonusů, které vám letní radosti o něco usnadní.

Jedním z nejoblíbenějších benefitů je příspěvek 1 500 Kč na letní prázdninové pobyty a příměstské sportovní 
tábory pro děti od 3 let až do ukončení základní školní docházky. Pro ty, kteří se chystají do zahraničí, RBP na-
bízí jistotu na cestách. Od Klasik balíčku pro základní krytí léčebných výloh přes Optimal a Max až po Excelent, 
který umožňuje i pojištění storna zájezdu. Novinkou roku 2023 je cestovní pojištění zdarma až na 30 dnů pro 
všechny dárce krve, a to opakovaně, kteří v posledních 365 dnech darovali bezplatně krev.

Máte na léto jiné plány než odpočinek a dovolenou? Řešíte důležitější věci? Pokud potřebujete vyšetření na 
magnetické rezonanci, díky unikátnímu projektu magnet213 máte záruku, že nebudete čekat dlouhé týdny 
nebo měsíce. RBP vám zajistí vyšetření do 14 dnů.

Nejste pojištěncem RBP, zdravotní pojišťovny, ale rádi byste využívali jejich výhody a bonusy? Přeregistrovat se 
můžete online na webu RBP nebo kterékoliv pobočce v zákonem stanoveném termínu od 1. 7. do 30. 9. 2023.

RBP, zdravotní pojišťovna připravila nový rozměr spolupráce s klienty
Zdravotní pojišťovna RBP realizuje zcela nový nástavbový program „partner213“, projekt on-line komunika-
ce klienta s pojišťovnou prostřednictvím vybraných informačních středisek měst a obcí, v místech, kde RBP 
nemá svou vlastní pobočku. RBP vybaví tato pracoviště technickými prostředky, které umožní bezpečnou 
komunikaci se zdravotní pojišťovnou.

Od 1.7.2023 je pro občany Paskova a blízkého okolí zpřístupněno pracoviště partner213 v prostorách Měst-
ského úřadu Paskov, Nádražní 700.

Spolupráce zatím probíhá tak, že klient RBP předá doklad pro pojišťovnu v listinné podobě pověřené za-
městnankyni Městského úřadu, která po ověření základních identifikačních a  kontaktních údajů klienta 
naskenuje předložený doklad a prostřednictvím messagingu jej předá RBP do aplikace „my213“. Všechno 
ostatní už si RBP s klientem vyřizuje sama. 

RBP, zdravotní pojišťovna

INZERCE
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Kč

pro zdraví vaší rodiny

až

Přihlaste se 
k nám do

30.9. 
2023

Klientské centrum
Frýdek-Místek 
Ostravská 1556 
(vedle banky Creditas)

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž

INZERCE
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WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
   Tel.: 722 550 000, Ostrava-Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
       MONTÁŽE NA KLÍČ, OPRAVY, PRODEJ. 

• Pletivové ploty, svařovaná pletiva. 
• Plotové panely 2D, 3D. Bezúdržbové plotovky. 
• Branky, křídlové brány. Standardní i na míru. 
• MOBILNÍ OPLOCENÍ. Prodej, PRONÁJEM. 
• MŘÍŽE do sklepních oken včetně montáže. 
• Stínící tkaniny na plot -prodej na metry. 
• Pěstujeme Thuje Smaragd na ŽIVÝ PLOT. 

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Tepelná čerpadla alpha innotec

Plynové kondezační kotle Broetje Heizung

Kotle na dřevo Blaze Harmony
Instalace podlahového a ústředního topení

alpha innotec

Tel.: +420 725 980 764, mail: d.hrusecky@email.cz, Místecká 176, 739 21 Paskov

www.hrusatop.cz

rušatop

INZERCE
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VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

17.

Muzeum

TATRA

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá pod záštitou
náměstka hejtmana

kraje pro sociální
oblast Jiřího Navrátila

 

odpoledne plné aktivit
pro rodiny s dětmi

zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit dva nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

 
 
 

2023

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz
Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

Hrad Sovinec 
volné vstupy v době konání akce od 13 do 17 hod

Muzeum nákladních automobilů 
Tatra (nová expozice) 
volné vstupy vždy v celou hodinu od 10 do 16 hod 
s kapacitou 200 osob na každý vstup 

10. 9.

17. 9.

DNY
RODIN

10.

H
ra

d

S
ov

in
ec

POZVÁNKY
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LETNÍ KINO V PASKOVĚ

1. 9. 2023 ZÁMECKÝ PARK 

ZAČÁTEK PO SETMĚNÍ 
VSTUPNÉ 50 Kč

www.mesto-paskov.cz
Změna programu vyhrazena.

 2. září 2023 ve 14 hodin 
Akce se koná v areálu kulturního domu v Oprechticích.

Pro návštěvníky jsou připraveny ukázky techniky integrovaného 
záchranného systému a požárního útoku mladých hasičů. Atrakce 
a soutěže pro děti i dospělé. Večerní zábava a bohaté občerstvení.

80 let Oslavy

Sbor dobrovolných hasičů
Oprechtice

založení sboru

POZVÁNKY
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DJs STAGE

Stánky s občerstvením, zastřešené velkokapacitní posezení, stolní fotbálky, fotokoutek.

Změna programu vyhrazena! Na této akci bude pořizován obrazový a zvukový záznam, který bude sloužit k propagačním účelům.

Vstupné 150 Kč / děti do 15 let 80 Kč 
Prodej vstupenek od 12. června online, v informačním centru na zámku nebo před začátkem akce na místě. 

Areál parku bude otevřen od 19 hodin (v době od 17 do 19 hodin bude park pro veřejnost uzavřen, z důvodu příprav akce).

DJ Fliptyck
(Urban Music / Trap, Hip Hop, Funk) 

DJ Matthias O'Zana (House) 

DJ Matt Mauler (EDM) 

DJ Fantek & Pex (DnB)

HLAVNÍ STAGE

TRI VYKRICNÍKY
BAGOY

NAGAUC

www.mesto-paskov.cz

SOBOTA 12. 8. 2023
OD 20.00, ZÁMECKÝ PARK PASKOV

POHÁDKOVÝ 
ZÁMEK

SOBOTA 9. ZÁŘÍ 2023 | OD 15 HODIN
ZÁMECKÝ PARK PASKOV 

AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ

Na této akci bude pořizován obrazový a zvukový záznam, který bude sloužit k propagačním účelům.
Změna programu vyhrazena!

SOUTĚŽNÍ STANOVIŠTĚ | SLADKÉ ODMĚNY
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ | STÁNKY S OBČERSTVENÍM

Projekt Tvoříme komunitu,
r.č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000014www.mesto-paskov.cz

 Město Paskov a Muzeum panství Paskov


